OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Navod k obsluze

Verze 1.0.2

Soustruh

OPTjturne

TU 3008VB Obiednaci cislo 3427206

074




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obsah

1 Bezpecnost
11 I3 02014 21 (1 (=1 U RPP SO 7
1.2 Bezpec€nostni upozornéni (VYStraZna UPOZOINENT) ... ...ueiiiiiiiieie ettt ee e s ee e e eeaee e 8
P N (o 7.0 =1 =T o T {4 | RSOOSR
S22 V1 4 oo PP
B B S o) = AV o YA Tt oo TH 4 | S OUR
14 Pfedvidatelné chyby pfi pouZiti stroje
1.4.1  Dosazeni optimalnich pracovnich vysledkil .............coouiii i s 10
1.5 MozZna nebezpedli ZpUSODENA SIrOJEM ... iiii et ree e et ee et e e eeee e e e e e seeeeenes 10
1.6 KValIfiIKaCe PEISONAIUL.........eeiiie ittt e e e et e e e et e e e e e etasaeeeeesaasaeaee e snsnesaeeeennnnes 11
1.6.1  Cilova skupina soukromych provozZOoVatell..............ceeiruuriioiiriiiee et 11
1.6.2  PoviNNOSti ODSIUNY StrOJE ....coceiiiiiie et e et e e er e e e e e e ennaes 11
1.6.3 Dodatecné pozadavky ohledné Kvalifikace ..............cooiiiiiiiiiiiie e 11
1.7 POZICE ODSIUNY SIFOJE ... et 11
1.8 Bezpelnostni opatfeni DENEM PrOVOZU ..........cciiiiiiii et 12
LR I = 1= 4 o =Yt g T 11 L T o] Y TP P PSPPSR 12
1.9:1  NOUZOVY VYPINAC ... ittt ettt e et e e e e e et aee e e easaeaeeae e essaeaeeesansseaeees e nneseees e nnneeas 13
1.9.2  Ochranny Kryt VEEIENTKU .......uuiiieiee et e 13
1.9.3  Ochranny kryt skli€idla s MIKroSpiNaCem ..........coii i e e 13
1.9.4  Ochranny kryt vodiciho @ taZné&ho SroUDU............ccoii it 14
1.10  Bezpe€nostni KONTIOIY ...ttt e et e e e et eee e e e e ee e e enneaee e e ennnnneeeeens 14
% R @ F= Yo o Tl Tod = Lo T =18 o L) o T T VSRR 14
(P A = T-:4 o 1= Yod  To = gl o= a =T 0 ¢ o] o )Y/ 0 - B PSP 15
1.12.1 Vypnuti @ ZajiStENI SIrOJE ...ceo e e e 15
1.12.2  PouZiti ZvedacCiCh ZaFIZENI .......cooui it 15
1.12.3  Mechanické UArZDOVE PIACE ........c.ueiiiiiie ittt ettt et nn e et e nane 16
R T =1 =Y (4Tt = Yo 11 OSSPSR 16
2 Technicka data
2.1 e Loy (g o TN o140 To ) (=] o | PSR SPPURPRPN 17
P Y A1/ (o) T 43 To ) (o] U PSPPSR 17
2.3 PraCOVNT FOZS@N ...t ettt e e e et e e e bt e e eae et ettt e e et te e enbeeessbbeeenne 17
D Y4 = (=131 PP P RS PPRSP 17
P I o0 Y T (o 10 o - 1 o 1 SRR 17
DG T 1¥ o T PRSPPI 18
D A (o311 PRSI 18
2.8 04 41=T 4V (o] 1= TSRS PPRPRTRN 18
2.9  P0zZadované roZMErY PraCOViSTE ........c.ueiiueieiitiee et ieiee et es ettt ee e st e et e saae e s b b e e et e s sanee e s sbe e e eanee e naeeas 18
2.10  ProVOZNi POAMINKY ...oeiiiieie ettt ee ettt e et e e e ee et ee e e es sttt aeees s ssaeaeaennssaeaee e asnsseeeeaasnsseeae e snsseaae e annsnanaenann 18
b B e (o NV o ¥4 I =T o= 1110 |V PP 18
b 1 o 1= PP P PR UPSPRUPRN 19
3 Dodani, preprava na pracovisté a vybaleni
3.1 Pokyny pro pfemisténi, ustaveni, uvedeni dO PrOVOZU. ...........ooiuiiiiiiir i 20
3.1.1  Obecna nebezpeCi DENEM PFEPIAVY .......ceiiiiiiiiiiie ittt 20
B0 B T o - o PRSPPI 21
3.2.1  ZAVESNY DO DFEMENE ...ttt et ettt b et s e s naee s 21
3.2.2  Zvedani pomoci zvedacino ZaFiZENi .........cocuiiiiiiii e 22
3.2.3  Zvedani pomoci vySOKOZAVIZNENO VOZIKU...........coiiiiiiiiiiiei ettt 22
KR T = A 1] (=] 11 ][ TP P PP UPPUPR 23
R TR N o 1= .4 oo T Y £= Yo7 I £ o] [P 23
BC TRC T~ o o T [ = 1Y/ o =Y o o 0SSP 24
3.4 PoZadavky Na MiStO USTAVENI..........uiiiiieee et e e s e e 25 E
IR T 11 =T o T o) 1= SR 25 2
35,1 IMBZANT ...t e E e bt ettt r e eae e nae e 25 :—é
3.6 Prvni UVEdENi 0O PrOVOZU.........coiiiie ittt ettt e e et en e e e ee e es e e n e ee e e e en e e ne e e enneens 25 2z
3.7 EIKIrCKE PFIDOJENI ...t ettt e e e et ee e ettt ee e e et be e e e aannbeeaeeeennes 26 §
2
Ccz TU3008VB

2 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

R - |y - 1111 ) = USRS 26
3.9 [Ro 74T g o (0T = 1Y/ |V USRS 27
4 Obsluha
4.1 (@Y= o =TT = T a Lo 11 Yoo T o Y2« /2SR 28
4.2 T4 0 1= o T 1= RS 29
4.2.1  Prehled oVIAdacCiCh PIVKU .........oooiiiiiiiiee ettt e e e raee e e e e n e e e e e enaraeeaaeas 29
4.2.2 Prehled indiKaCniCh PrVKU..........coooiiiiiiie et ee e e e ee e e e e r e e e e enneaeeaeens 30
4.2.3  OVIAACH SYMDOIY ...t ettt nae s 30
G B4 =T o) 101 L)1 o[ S SO PRPUPRUPS 31
Y Y/ o) U1 (=11 o[- SO USPRUPR 31
4.5  Odblokovani NOUZOVENOD VYPINACE ........ueeiiieieiie ettt ettt et et e s et e nn e e et e e nnae e nnnes 31
4.6  Vypadek proudu, Opétovné pfipraveni Stroje K ProOVOZU ..........cceciiiiiiiiiiiiiiii et 31
4.7 =TS 2 AVZ=T 0 TR0 ] =Tt TR 32
471 TabUIKA OLACEK ... et st et 32
4.7.2  OtACKY 250 - 2500 OL/MIN....eiuiiiiiiteiie ettt et se e e te e s e sbeeeae e e sbe e e aeeenneeabbeeseeene e ee 33
4.7.3 Zména otalek Nebo rozsahu OtACEK..........c.cuiiiiiiii i e 34
4.8 (0] o] o101 il o oTo =1 [aT=T aTo I=T U1 o o] (U PP PPPRURURRN 36
e 4 4 1= o T T o Yo 1= TU A U PP SESPSRRTR 36
R Tt B Vo] [T PSPPSR 36
4.9.2  VYmMENA VYMENNYCN KOl ...ttt et e e e e ea e tee e e e ee e e e e e e annneaeeeaans 37
4.9.3 Tabulka posuvl / FEZANT ZAVItU .........coeiiiiiieii et e e 38
T S e (=Y o To [0V YA oTo] o 1= TP PRPRUPRRPRPIN 38
410 Spoustéci paka priENEho/POdEINENO POSUVU ......ccuiiiiiiiiiiiii ettt et 38
o I N o7 1YY Ao [ 2 1 P OURPRRORRPSPN 39
o D U [ Y1 g T L TR (=1 (=] L= USSP 39
4.12.1 Nastaveni Camlock ¢epl na unasSeci ObrobkuU ..o 41
4.12.2 Vymeéna upinacich Celisti SKHEIAIA ............ooiiiiiiiii e e 41
4.12.3 Upnuti obrobku do tficelistoveho sKIiCidla..........coviiiiiiiie e 42
413 SOUSTHUZENT KUZEIU ...c..eeiiie ettt ettt h et sae e b et ea bbb e et eb bt s b e et e sbe e neeeabe s nreas 43
4.13.1  SoustruZeni KUZelU NOZOVYM SUPOIEIM .......c.uiiiiieiieeieieeeeeieeetie e ereie e et e s sseeaeseaeeenneeaassneeenaeeesneeeans 43
4.13.2 Soustruzeni kuzelll pomOCT KONTKU .........cooouuiiii e e e e e aee e 43
4.13.3 Soustruzeni KuZell s VYSOKOU PFESNOSE ........eeiiiiiie et 43
4.14 Standardni hodnoty pro fezné Udaje Pfi SOUSIIUZENI .......cccviieiiiiiiiieicie et e 46
4.15  Tabulka FEZNYCH NYCRIOSTI.........cei ittt e ettt e e s sbeaeeeseae 46
o LI o 10 74 Y= T g L= oo 1 1)V UUR P 48
4.16.1 Geometrie Fezné hrany pro SOUStrUZNICKE NOZE .........cccoiiuiiiiiiiiiie e 49
4.16.2 Druhy FEZNYCH tVAIU.....ooi ittt et e e e et ee e e e s et be et e e s etse e aeseessnseaeeeans 49
417  Rezani vN&Sich @ VNIFNICN ZAVII ..........o.ooeee ettt ee e e eeeeenenns 50
T B U 01V 1Y/ 1 U PRSP 52
4.18.1  Metricky zavit (UNEl DOKU BO%)......cccuiiiiiiiiiiiet et et e e 54
4.18.2  Britsky ZAVit (UNEI DOKU 55°%) .....cuuiiiiieiie ittt ettt e sae e e en e s enn e e 55
4.18.3  INAEXOVALEINE VIOZKY ..ottt ettt e e et e nre e e re e eae e e nnne s 56
4.18.4  PFIKIAd FEZANT ZAVILU ......eiiieiieie e et et et et 57
4.19  VSE0DECNE PraCOVINT POKYNY .....eieiiiieeitiee ettt e et ettt ees et eeeee e et et e e e s meeeeaeaaameaeeee e asbneee e asneaeeesaaaneseeeeanns 59
4.19.1  Upinani dIoUNYCh OBrODKU ...........eiiiiiiie ettt ee e ee e e neeenae e e eneeeens 59
L O I Y o o1 = 20 [ o= PP PPR
4.20.1 Konik
4.20.2 PFICNE Prestaveni KONTKU .......cooc e e e e ae e e e e eeee e e e e en e nennnneeeees 61
4.21  V/SE0DECNE PraCOVIT POKYNY .....eieiiiiitieiee ettt et ettt ettt ee e e s et ee e e st beeeeeaaaebeeee e et beeee e etbebeees e anebeeesenn 62
4.21.1  POAEINE SOUSITUZENI ...ceuvieieieieiit ettt ettt e et re e e e e e eeenne e 62
4.21.2  Celni SOUSITUZENT @ ZAPICROVANT......c.evieceiee ettt et e et et nen e 62
4.21.3  Soustruzeni kratkych KuZell NOZOVYM SUPOTEIM ......oouiiiiieiieitieie ettt et e s 62
4.21.4  REZANT ZAVITU ...ttt ettt ettt et e bt e et ea e b e e e e et b e e e e enae e 63
c 4.22  ChladiCi KAP@lINa .......ceiiiieieiei ettt sh e e bt s er e e r e nn e e n e 63
E 4.23  SKHCIIO = KT1-180 ISO 702-2.......eee ittt ettt ettt et et sb e e ea e sb e et sh bt sb e et e e sbe e e eeeabessreas 65
N 4.23.1 BezZPECNOSINT POKYNY ..ottt ittt ettt ettt ettt sh e et e s ne e sreee e ere e e eaneeennneeas 66
o 4.23.2 Z&kKladni bezpe€nostni POKYNY ...... ..ottt et ee e e en e ee e 67
§ 4.23.3  VolitelN@ MEKKE CeIISTi .....ccuuiiitiieieiii et et 67
§ 4.23.4 Vypocet potiebné upinaci sily pfi danych otaCkach .............cccooviiii i 68
2
TU3008VB Cz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 3



OPTIMUM

MASCHINEN

4.23.5
4.23.6
4.23.7
4.23.8

5 Udrzba

51 Bezpectnost
L 101 = 1V TSRS
Opétovné uvedeni dO ProVOZU ...........ceeeuveirireeeisiien e
CISIBNT 1.ttt

52 Kontrola a udrzba
5.3 Cisténi a mazani sklicidla

5.1.1
51.2
513

LS © o] - 1V USRI
5.4.1  Opravnény pracovnik zakaznick€ho Servisu............cccceeveeeiinennes
6 Poruchy

7 Priloha

71 Autorska prava
7.2  Terminologie
7.3 Skladovani
7.4 Demontaz
VYJMULT Z PrOVOZU.....ooiiiiieiiieee e
DEMONTAZ......eeeiee e e
=10 (o] o ¢= PSRRI
Zabaleni @ 0desSIaNni.........coiiiiiiiiii e
7.5  Likvidace obalu stroje
7.6 Likvidace mazacich a chladicich kapalin
7.7 Likvidace odpadu pfes sbérnu odpad
7.8  Sledovani vyrobku
7.9 Informace o zménach navodu k obsluze

741
74.2
743
74.4

- GERMANY

Schéma upinaci sily - Skli€idlo K11-160............coooiiiiiiiiiiiienees
Odstrediva sila Celisti..........ccciiiiiriiiiiiie e
Pokyny pro Skoleni personalu ............cccoooeeeeeiiiiieieieinee e
Cisténi a mazani skIGIdla ............c.ovoveeeeeeeeeeeee e,

8 Zkusebni protokol
9 Nahradni dily

9.1 Objednani nahradnich dilt
9.2  Elektrické nahradni dily a schéma zapojeni
VEEIENIK ... e e
VFEIENIK ... e
Prevodové soukoli vymeénnych Kol ..............coeveiiiiiiiiiiiiiieeeeee e
POSUVOVA SKFIR ...
POSUVOVA SKFIR ...
SUPOIOVA SKFIT ...eeeiiiieeee e
SUPOOVA SKFIM ..ot
PFICNY SUPOI ...t
NOZOVY SUPOIT ..ottt ettt et nbae e
LoZe SOUSITUNU ...

OZZIrX«—ITEmTMMOUO >

PohyblivVA TuNeta .........ccoviiii e
PevNna [UNEta .......ccoviie e
Ochranny Kryt skl&idla ........ccoovieeiiiiiiie e
Stitky NA SHIOJi.....vvecvceeieieceeee e ee ettt es et

9.3  Schéma zapojeni

TU3008VB_CZIVZ.fm

TU3008VB

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

TU3008VB_CZIVZ.fm

TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 5



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Predmluva

Vazeni zakaznici,

dékujeme vam za zakoupeni vyrobku firmy OPTIMUM.

OPTIMUM kovoobrabéci stroje nabizi kvalitu, technicky optimalni feSeni a presvédci Vas opti-
malnim pomérem cena-vykon. Neustalé inovace a vyvoj zajidtuji vzdy aktualni stav techniky
a bezpecnosti stroja.

Pfed uvedenim do provozu si pfectéte prosim dukladné tento navod k obsluze a seznamte se
se strojem. Ujistéte se takeé, Ze vSechny osoby, které stroj obsluhuji, navod k obsluze precetly

a porozumély mu.
Uschovejte peclivé tento navod k obsluze pro dalSi pouziti.

Informace

Tento navod k obsluze obsahuje vSechny nutné pokyny pro bezpe&nou a fadnou instalaci,
obsluhu a udrzbu stroje. Jsou tu popsany vSechny funkce a pokyny spojené s bezpecnosti,
na které musi uZivatel dbat.

Tento navod k obsluze pevné stanovuje spravny ucel pouZziti a obsahuje v8echny potfebné
informace pro hospodarny provoz a zajisténi dlouhé zivotnosti stroje.

V kapitole Udrzba jsou popsany v8echny Gdrzbarské prace a funkéni zkousky, které musi uziva-
tel pravidelné provadét.

Vlyobrazeni a informace, které jsou uvedeny v tomto navodu k obsluze, se mohou od Vaseho
produktu lisit. Vyrobce se snazi o trvalou obnovu a vylepSeni svych produktl, a proto mohou
byt provedeny optické a technické zmény, aniZz by byly pfedem ohladSeny. Vyobrazeni stroje
v tomto navodu k obsluze se mohou v detailech liSit od skuteCnosti. To v8ak nema Zadny vliv
na obsluznost stroje.

Z téchto vyobrazeni a udajl tak nelze vyvodit Zadné naroky. Zmény a chyby vyhrazeny.

Vase zlepSovaci navrhy tykajici se tohoto navodu k obsluze jsou dUllezitou soucasti zlepSovani
nasich sluzeb, které Vam nabizime. V pfipadé otazek C&i zlepSovaciho navrhu se na nas
obratte.

Mate-li jakékoli dotazy po pFecteni tohoto navodu, obratte se na svého prodejce nebo na nas
zakaznicky servis.

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.
K Mrazirnam 1334/14

Olomouc 779 00

Tel.: +420 585 378 012

e-mail: bow@bow.cz
www.bow.cz

_preface_CZ.fm

cz TH6620D | TH6630D
6 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
1 Bezpecnost

Ustalena vyobrazeni

= udava dalsi pokyny

-> vyzyva k akci

Q vyCet

Tato ¢ast navodu k obsluze:

vysvétluje vyznam a pouziti vystraznych symboll pouzitych v tomto navodu k obsluze,
pevné stanovuje spravny ucel pouZiti soustruhu,

pevné stanovuje cilovou skupinu,

upozorfiuje na nebezpedi, ktera mohou vzniknout pro Vas i dalSi osoby pfi nerespektovani
navodu k obsluze,

O informuje o tom, jak se vyhnout nebezpedim.

0000

Kromé tohoto navodu k obsluze také respektujte:

O pfisludné zakony a nafizeni,

O zakonna ustanoveni pro pfedchazeni nehod,

O vystrazné, zdkazové a pfikazové symboly a varovné pokyny umisténé na stroji.

V pribéhu instalace, obsluhy, Udrzby a oprav stroje je nutné dodrzovat evropské normy.

Jestlize v rdmci narodni legislativy dané zemé& urCeni neplati evropské normy, je nutné
dodrzovat odpovidajici platné pfedpisy konkrétni zemé.

Pfed prvnim pouZitim stroje je v kazdé zemi nutné v pfipadé potfeby provést opatfeni nezbytna
pro spinéni pfislusnych predpisu.

Navod k obsluze vzdy uchovavejte v blizkosti stroje.

Pokud si chcete dodate¢né objednat navod k obsluze pro Vas stroj, sdélte nam prosim vyrobni
Cislo stroje. Sériové Cislo se nachazi na typovém Stitku.

1.1 Typovy Sstitek

?Drehmaschme ® " " \
Optimum Maschinen
B o OPTIMUM® orimm s
Es Tour MASCHINEN - GERMANY Dr-Robert-Pfleger-Str. 26
ormo 96103 Hallstadt / Deutschland

rni >
cll ;Zu:mh TU 3008VB www.optimum-maschinen.de
DA Drehbenk Eﬁ
EL Topvoc
FI Karkisorvi p 342706 243 kg
HU Esztergapad ' KW
NL Draaibank L) 1,
PL Tokarka 230V ~50 Hz @
PT Torno
RO Strung > .
RU  TokapHblit cTaHOK ‘) 2.500 min. !

B>

SK Sustruh

SL Struznica
SV Svarv ( € 1 (DIN EN 23125) <2000 mm

<@500 mm

TR Torna Tezgahi

INFORMACE
Pokud nelze problém vyfesit za pomoci tohoto navodu, kontaktujte s Zadosti o odbornou radu
vaSeho dodavatele. Informace Ize také ziskat u vyhradniho dovozce:

Prvni hanacka BOW spol. s r.o.

£ K Mrazimam 1334/14

8: 779 00 Olomouc, Ceska republika

2]

§ E-mail: bow@bow.cz

3

Bezpecnost TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 7



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
1.2 Bezpecnostni upozornéni (vystrazna upozornéni)

1.2.1 Rozdéleni rizik

Bezpecénostni upozornéni rozdélujeme do rdznych stupil. NiZze uvedena tabulka poskytuje
prehled o pfidélovanych symbolech (piktogramech) a signalovych slovech ke konkrétnim
nebezpecim a moznym nasledkim.

Symbol Signalové slovo Definice / nasledky
POZOR! Bezprosttedni nebezpedi, které vede ke zranéni osob nebo jejich smrti.
VAROVANI! Mozné nebezpedi, které by mohlo vést ke zranéni osob nebo jejich smrti.
POZOR! Nebezpeci nebo nejisté metody mohou vést ke zranéni osob nebo Skodé

na majetku.

Situace, které mohou vést k poSkozeni stroje a vyrobku, jakoz i k jinym
Skodam.
POZOR! Z4dné riziko poranéni osob.

Tipy pro pouziti a jiné ddlezité / uzite€né informace a pokyny.

Z4dné nebezpedné nasledky & moznost poranéni.
INFORMACE

@eb

Konkrétni symbol pro nebezpedi

>

A - A

obecné nebezpeli  nahrazujeme poranénim rukou, nebezpecnym rotujicimi dily.
varovanim pred elektrickym napétim,

1.2.2 Symboly

” a1 B ] ]
Nebezpedi uklouznut Nebezpeci zakopnuti! Horky povrch! Biologické nebezpecil

Varovani pred Nebezpecdi prevraceni! Tézké bfemeno! Vybusné latky! c
automatickym spusténim! =
(N)I

ml

S

3

3

=]

(=
Cz TU3008VB Bezpecnost

8 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

@ 0@ & @

Zapnuti zakazano! Cisténi stladenym Pfed uvedenim do provozu Pouzijte ochranné bryle!
vzduchem je zakazano! si pfectéte navod k
obsluze!
Pouzijte ochranné rukavice!  Pouzijte ochrannou obuv! Pouzijte pracovni odév! Pouzijte ochranna
sluchatka!

Dbejte na ochranu Kontaktni adresa
zivotniho prostredi!

1.3  Spravny ucel pouziti

VAROVANI!

V pfipadé nespravného pouziti stroje:

O vznika nebezpeci pro personal,

O dojde k ohrozeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O muze byt ovlivnén spravny chod stroje.

Tento soustruh je zkonstruovan a vyroben pro pouZiti v prostfedi, kde nehrozi nebezpedci
vybuchu.

Soustruh je navrzen a vyroben pro podélné a Celni soustruzeni obrobkd kruhového nebo
pravidelného tvaru ze studeného kovu, litiny a plastd nebo podobnych materiall, které nejsou
zdravi Skodlivé, nebo materiall, které nevytvareji prach.

Soustruh smi byt umistén a provozovan pouze v suchych a vétranych prostorach.

Pouziti soustruhu jinym nez vySe uvedenym zplsobem, jeho Upravy bez souhlasu vyrobce, Ci
jeho provozovani s jinymi provoznimi udaji se povazuje za nespravné pouziti.

Za jakékoli Skody zplsobené nespravnym pouzitim neneseme odpovédnost.

Dovolujeme si zdUraznit, Zze jakymikoli konstrukénimi, technickymi ¢i technologickymi Gpravami,
které nebyly schvaleny vyrobcem, rovnéz zanika zaruka.

Soucasti spravného pouziti je rovnéz:

O dodrZzovani maximalnich hodnot soustruhu,

O dodrZovani navodu k obsluze,

O dodrzovani pokynt ke kontrole a udrzbé.

15> Technicka data na strané 17

Pro dosaZeni optimélniho fezného vykonu ma rozhodujici vyznam spravna volba nastroje,
posuvu, fezného tlaku, fezné rychlosti a chladici kapaliny.

E VAROVANI!

8: Nebezpedi vaznych poranéni v disledku nespravného tUcelu pouziti stroje.

g Je zakazano provadét jakékoli ipravy nebo zmény provoznich hodnot stroje. Miizete tim

S ohrozit osoby a zpUsobit poskozeni stroje.

P

Bezpecnost TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 9



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.4  Predvidatelné chyby pfi pouziti stroje

Jiné pouZiti stroje, nez jaké stanovuje jeho spravny ucel pouZiti, je nespravné a tudiz zakazané.
Jakékoli takové pouziti vyzaduje konzultaci s vyrobcem.

Soustruh smi pracovat vyhradné s kovovymi, studenymi a nehoflavymi materialy.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné prectéte tento navod k obsluze, abyste snizili
riziko nespravného pouziti stroje.

Obsluha stroje musi byt dostateCné kvalifikovana. 1  Cilova skupina soukromych
provozovatell na strané 11

1.4.1 Dosazeni optimalnich pracovnich vysledki

=» Pouzijte vhodné pracovni nastroje.

=) PrFizpusobte nastaveni otac¢ek a posuvu dle materialu a obrobku.

=» Obrobek fadné a rovhomérné upnéte.

=» Tento soustruh neni uréen pro pouziti ruéniho naradi (napf. smirkového papiru nebo
pilniku). Jakékoli pouziti ruéniho naradi na tomto stroji je proto zakazano!

=» Tento soustruh neni uréeny pro praci s dlouhymi obrobky, které vyénivaji z vietene. PFi
praci s dlouhymi obrobky, které vy&nivaji z vietene, je tfeba provést montaz dodatec¢ného
zarizeni, které zakryva vy€nivajici ¢ast obrobku a chrani tak okoli pfed moznym odlétnutim
obrobku.

=» Dlouhé obrobky je tfeba také podepfit. Pouzijte pevnou nebo pohyblivou lunetu ve spojeni s

pinolou koniku pro podepfeni delSich obrobkU, abyste zabranili jejich moznému odlétnuti.

Pfed zpracovanim hoflavych material(i (napf. hlinik, hof¢ik) nebo pouzitim hoflavych

pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpeénostni opatreni.

=) Je zakazano pouzivat stroj pro obrabéni obrobku z uhliku &i grafitu. Pfi obrabéni obrobku z
uhliku, grafitu, nebo podobnych materiali mize dojit k rychlému poskozeni stroje i pfesto,
Ze zajistite odsavani vzniklého prachu.

=» Obrabéni uhliku na soustruhu vede k elektrostatickému vyboiji. Pfi obrabéni uhliku tak neni
mozné zajistit bezpecnost provozu stroje.

=) Pii pouziti unaseciho srdce pfi obrabéni mezi hroty je tfeba standardni ochranny kryt
skli¢idla vyménit za kulaty ochranny kryt skli¢idla.

2

1.5 Mozna nebezpeci zplisobena strojem

Tento soustruh proSel bezpecnostni kontrolou. Konstrukce a provedeni stroje odpovidaji stavu
techniky.

Presto vSak zUstava urcité riziko, jelikoz stroj pracuje:

O s vysokymi otackami,

O s rotujicimi dily,

O pod elektrickym proudem a napétim.

Za uCelem minimalizace zdravotnich rizik plynoucich z téchto nebezpeli jsme vyuzili
nejmoderné;jSi konstrukéni zdroje a bezpecnostni techniku.

PFi pouziti a udrzbé stroje pracovniky s nedostate¢nou kvalifikaci mize vznikat riziko vyplyvajici
z nespravné obsluhy a nevhodné udrzby stroje. 1> Cilova skupina soukromych provozovatell
na strané 11

INFORMACE
V8echny osoby, které se u€astni montaze, uvedeni stroje do provozu, obsluhy a udrzby musi: c
Q mit pozadovanou kvalifikaci, N
O postupovat presné podle tohoto navodu k obsluze. zl
Pfi nespravném ucelu pouziti stroje: §
3
(=
Cz TU3008VB Bezpecnost
10 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

O ujistéte se, Ze osobam nehrozi zadné nebezpedi,

O dochazi k ohroZeni stroje a dalSiho hmotného majetku,

O muze byt ovlivnén spravny chod stroje.

Vzdy, kdyZ provadite udrzbaiské prace nebo stroj Cistite, stroj vypnéte a odpojte jej od pfivodu
elektfiny.

VAROVANI!

Stroj je mozné pouzivat pouze s funkénimi ochrannymi prvky. Kdykoliv zjistite poruchu
ochrannych prvkla nebo v pfipadé, ze tyto prvky nejsou nainstalovany, stroj ihned
vypnéte! 1=z Bezpecénostni prvky na strané 12

1.6  Kvalifikace personalu

1.6.1 Cilova skupina soukromych provozovateli

Tento stroj je ur€eny pouze pro soukromé pouziti. Tento navod k obsluze pfedpoklada
proziravost a fadné vzdélani v oblasti kovoobrabéni osob pracujicich se strojem v soukromém
sektoru. Vzdélani nebo dodatecné Skoleni v oblasti kovoobrabéni je pFfedpokladem pro
bezpelny provoz stroje. Je nezbytné, aby byli pracovnici seznameni s moznymi riziky pfi
pouzivani tohoto stroje. Doporucujeme zucastnit se Skoleni o obsluze soustruhll. Takovy kurz
vam muze zprostfedkovat vas dodavatel.

1.6.2 Povinnosti obsluhy stroje

Obsluha stroje musi:

QO precist a pochopit navod k obsluze,
QO seznamit se se vSemi ochrannymi prvky a pfedpisy,
O umét ovladat tento stroj.

1.6.3 Dodateéné pozadavky ohledné kvalifikace

Pro prace na elektrickych dilech stroje nebo provoznich prostfedcich plati nasledujici
pozadavky:
O Pouze kvalifikovani elektrikafi smi provadét tyto prace.

Pfed zahajenim praci na elektrickych dilech nebo ovladacich prvcich je nutno v niZze uvedeném
pofadi provést tyto ukony:

= odpoijit véechny poly,
=) zajistit proti zapnuti,
=) provést kontrolu obvodl bez napéti.

1.7  Pozice obsluhy stroje
Za provozu musi stat obsluha pfed soustruhem.

TU3008VB_CZ_1.fm

Bezpecnost TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 11



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.8 Bezpecnostni opatieni béhem provozu

POZOR!

Nebezpeci vdechnuti nebezpeéného prachu nebo mihy.

V zavislosti na zpracovavaném materialu a pfi tom pouzitych pomocnych prostredk
miuize dojit ke vzniku prachu a mlhy, které ohrozuji Vase zdravi.

Proto se postarejte o instalaci vhodného odsavaciho zafizeni, které zajisti odsavani
nebezpecéného prachu a mlhy na misté vzniku.

POZOR!

Nebezpedi pozaru €i vybuchu pfi pouziti hoflavych latek, chladicich ¢i mazacich kapalin.
Pfed zpracovanim hoflavych materialG (napf. hlinik, hofcik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfrijmout nezbytna bezpeénostni opatieni.

POZOR!

Pri pouziti rucniho naradi hrozi nebezpeci jejich navinuti nebo fezného poranéni.

Tento stroj neni uréen pro pouziti ruéniho naradi (napf. smirkového papiru nebo pilniku).
Jakékoli pouziti ruéniho naradi na tomto stroji je proto zakazano!

Pfed zpracovanim hoflavych materiald (napf. hlinik, hofcik) nebo pouzitim hoflavych
pomocnych latek (napf. lih) musite pfijmout nezbytna bezpecnostni opatreni.

1.9 Bezpecnostni prvky
Stroj provozujte pouze s fadné funk&nimi bezpe&nostnimi prvky.

Pokud dojde k poruse bezpecénostniho prvku nebo pokud tento prvek neni z jakéhokoli diivodu
funkeni, ihned stroj vypnéte.

Jste za to zodpovédny!

Pokud doSlo k vypnuti nebo selhani bezpe&nostniho prvku, je mozné stroj provozovat pouze v
pfipadé, ze:

O doslo k odstranéni pfi€iny selhani,

O jste se ujistili, Ze nadale nevznika zadné nebezpedi pro osoby i majetek.

VAROVAN:I!

Pokud jakymkoliv zplisobem obejdete, odstranite nebo zménite funkci bezpeénostnich
prvki, ohrozujete sebe a dalSi osoby pracujici na stroji. Mozné nasledky jsou:
O poranéni vymrsténym obrobkem nebo jeho ¢asti,

O kontakt s rotujicimi dily,

O smrtelny uder elektrickym proudem,

O vtazeni kust odévu.

Tento soustruh ma nasledujici bezpeénostni prvky:

nouzovy vypinac,

ochranny kryt skli¢idla s mikrospinacem,

ochranny kryt vieteniku s mikrospinacem,

zajistovaci Sroub koniku,

spiralova pruzina zamezujici vtazeni odévu do vodiciho Sroubu,

spojka proti pfetizeni tazného Sroubu,

ochranny kryt proti tfiskam.

000000

VAROVANI!

Dodané bezpecnostni prvky slouzi ke sniZzeni rizika vymrsténi obrobku, pfip. jeho zlomeni. Tyto
prvky toto riziko ale uplné neodstrani.

TU3008VB_CZ_1.fm

cz
12

TU3008VB

Bezpectnost

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.9.1 Nouzovy vypinac¢

POZOR!

Sklicidlo se po vypnuti jeSté chvili otaci v zavislosti na momentu setrva¢nosti skliidla a
obrobku.

Nouzovy vypina¢ zplsobuje zastaveni stroje.
Nouzovy vypina¢ poté oto¢te doprava, aby doslo k jeho odblokovani.

POZOR!

Nouzovy vypinaé¢ pouzivejte pouze v nouzovych pripadech. Neprovadéjte pomoci
nouzového vypinace bézné zastaveni stroje.

_{’iﬂf;wz'-‘:f

Nouzovy vypinac

1.9.2 Ochranny kryt vieteniku

Vietenik soustruhu je vybaven ochrannym krytem. Ochranny kryt vieteniku je vybaveny
mikrospinacem, ktery zamezuje zapnuti stroje, pokud je kryt otevieny.

1.9.3 Ochranny kryt sklic¢idla s mikrospinacem

Soustruh je vybaveny ochrannym krytem skli€idla. Soustruh Ize zapnout pouze, kdyZ je

Obr.1-2:  Ochranny kryt sklicidla

TU3008VB_CZ_1.fm

Bezpecnost TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 13



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.9.4 Ochranny kryt vodiciho a tazného Sroubu

Vodici a tazny Sroub je vybaveny spiralovou pruzinou, ktera slouzi jako ochranny kryt.

e

Obr.1-3: Ochranny kryt vodiciho a tazného Sroubu

1.10 Bezpecnostni kontroly
V8echny bezpecnostni prvky kontrolujte:
O na zacatku kazdé smény (pfi pferusovaném provozu),

O pravidelné jednou tydné,
O po kazdé udrzbé ¢&i opraveé.
INFORMACE

Pro organizaci kontrol pouzivejte nasledujici pfehled.

VsSeobecna kontrola

Zaftizeni Kontrola OK
Ochranné kryty Namontované, pevné pfiSroubované a neposkozené
Stitky, znagky Instalované a Citelné.

Kontrola funkci

Zarizeni Kontrola ‘ OK
Nouzovy vypinac Po stisknuti nouzového vypinace dojde k vypnuti fidiciho napéti. Vieteno se p |
vypnuti jeSté chvili otaci v zavislosti na momentu setrvacnosti vietene a @
obrobku.
|
Mikrospina& Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt skli¢idla v uzavfené poloze.
Ochranny kryt sklic¢idla
Mikrospinag ochranného | Stroj Ize zapnout pouze, kdyz je ochranny kryt vieteniku v uzaviené poloze.
krytu
1.11 Osobni ochranné pomiicky @
£
Pro urcité prace je nezbytné pouzivat osobni ochranné pomuicky :l
N
Chrarite si obliCej a oci: Béhem veSkerych praci, pfi kterych jsou VasSe oCi a Vas obliej i'
vystaveny nebezpedi, noste ochrannou pfilbu s chrani¢em obliceje. 2
2
=]
(=
Cz TU3008VB Bezpecnost

14 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pfi manipulaci s obrobky s ostrymi hranami pouZivejte ochranné rukavice.
Pfi instalaci, demontazi nebo pfepravé tézkych soucasti noste bezpecnostni obuv.

Pokud hladina hluku (emise) na pracovisti pfekroCi 80 dB(A), pouzivejte ochranna sluchéatka.

Pfed zahajenim praci se ujistéte, Ze jsou na pracovisti k dispozici pfedepsané osobni ochranné
pomucky.

POZOR!

Spinavé nebo zneédisténé osobni ochranné pomiicky mohou zplisobit onemocnéni.
Osobni ochranné pomlticky cistéte po kazdém pouziti, minimalné vsak jednou tydné.

1.12 Bezpecénost béhem provozu
Na konkrétni nebezpedi pfi praci se strojem upozorfiujeme pfi popisu jednotlivych praci.

VAROVANI!

Pied zapnutim stroje se presvédéte o tom, ze nemohou byt ohrozeny zadné osoby ¢i
majetek.

Vyhnéte se nebezpeénym pracovnim postupim:

Ujistéte se, Ze Vasi praci nemUze byt nikdo ohrozen.

Pevné a jisté upnéte obrobek pfed tim, nez stroj zapnete.

Neprekra€ujte maximalni rozevieni €elisti sklicidla.

Pouzivejte ochranné bryle.

Neodstrariujte kovové tfisky ze soustruzeni rukou. K odstranéni kovovych tfisek pouzijte
hak na tfisky a/nebo smetak.

Upnéte soustruznicky n(z ve spravné vysSce a s co nejmensim moznym presahem.

Pfed méfenim obrobku stroj vypnéte.

Pfi montazi, obsluze, udrzbé a opraveé stroje strikiné dodrzujte pokyny v tomto navodu k
obsluze.

Nepracujte na stroji, pokud je VaSe koncentrace snizena napf. vlivem Iéku.

Pockejte u stroje, neZ se uplné zastavi.

Pouzivejte pfedepsané osobni ochranné pomacky. Noste pfiléhavy pracovni odév a v
pfipadé potfeby sitku na vlasy.

00 00000

00O

1.12.1 Vypnuti a zajisténi stroje

Pfed zahajenim udrzby nebo opravy vytahnéte napajeci kabel ze zasuvky.

VSechny dily stroje, stejné jako vSechna nebezpecna elektricka napéti jsou vypnuté.
VAROVAN:I!

Elektricky vodivé dily a pohyby strojnich dilii mohou zplsobit vazna zranéni! Postupujte
velmi opatrné, kdyz na zakladé potrebnych praci (napf. kontroly funkci) nevytahnete
kabel pasové pily na kov ze zasuvky.

1.12.2 Pouziti zvedacich zarizeni

VAROVANI!
Pouziti poSkozeného zvedaciho nebo zavésného zarizeni, nebo zvedaciho ¢i zavésného
E zafizeni s nedostateénou nosnosti, miize zplisobit velmi zavazna poranéni ¢i dokonce
SI smrt.
EI Zkontrolujte, zda ma zvedaci a zavésné zafizeni dostate€nou nosnost a je v bezvadném
@ stavu. Naklad fadné upevnéte. Neprochazejte pod zdvizenym nakladem!
3
-
Bezpecnost TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 15



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

1.12.3 Mechanické udrzbové prace

Odstrarite, resp. nainstalujte pfed, resp. po udrzbé vSechny bezpecénostni a ochranné prvky,
jako:

O ochranné kryty,
O bezpecnostni pokyny a varovné S§titky,
QO uzemnovaci kabel.

Pokud odstranite ochranné nebo bezpecnostni prvky, ihned po skonceni praci je nainstalujte
zpét. Zkontrolujte, zda jsou pIné funkéni!

1.13 Elektrické dily
INFORMACE

Zajistéte pravidelnou kontrolu celého stroje a/nebo jeho elektrickych dill. Zajistéte okamzité
odstranéni veskerych zavad, jako jsou napf. uvolnéné konektory, vadné vodice apod.

TU3008VB_CZ_1.fm

Cz TU3008VB Bezpecnost
16 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

2 Technicka data

Nasledujici udaje udavaji rozméry a hmotnost stroje a jednd se o autorizované parametry

MASCHINEN - GERMANY

vyrobce.
TU3008VB
2.1 Elektrické pfipojeni
230V ~ 50 Hz
2.2 Vykon motoru
1,1 kW
2.3  Pracovnirozsah
Vyska hrotl [mm] 158
Vzdalenost mezi hroty [mm] 800 mm
Tocny primér nad lozem [mm] 310
Toc¢ny pramér nad pFi¢nym suportem [mm] 190
Priichod vietene [mm] 36
Prichod K11-160/D4 skli¢idla [mm] 40

2.4 Vretenik

Hlava vietene

Camlock DIN ISO 702-2 €. 4

Kuzel vietene

MK 5

Rozsah plynule regulovatelnych otacek vietene [ot./

min]

75 - 500 | 125 - 850
180 - 1200 | 370 - 2500

2.5 Posuvy a stoupani
C|opes | ol2s | oz08
Podélny posuv [mm/ot.] SN A 07 0257 | oale
ﬁ B| o342 | o514 | 0832
C| ooo | 006 | 0DOE5
PFi€ny posuv [mm/ot.] % A | opa21 | op3z | ooso
B | opaz | o064 | o0

Metrické zavity [mm/zav.]

02 | 03 | 05 |0635| 075 0875

o4 |06 | 10|15 15 | 175

o8| I2 | 20 |25 30| 35

TU3008VB_CZ_2.fm

Technicka data

Verze 1.0.1 - 2022-3-30

Pfeklad originalniho navodu k obsluze




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

TU3008VB
Bl loles| 0| N |24
Palcové zavity [ot./1%] 5| 18| 19| 20| 22|24 |28

32| 36| 38| 40| 44| 48 | 56

2.6 Suport

Rozsah posuvu pfi¢éného suportu [mm] 150

4 mm za otacku

Stupnice na ruénim kole pfiéného suportu o
Déleni 0,04 mm

Rozsah posuvu nozového suportu [mm] 65

2 mm za otacku

Stupnice na ru¢nim kole noZzového suportu _
Déleni 0,02 mm

. - s 5 mm za otacku
Stupnice na ru¢nim kole podélného suportu suportu

Déleni 0,5 mm

Max. vySka soustruznického noze [mm] 17
2.7 Konik
Primér pinoly [mm] 38
Posuv pinoly [mm] 70 mm
Kuzel pinoly MK3

2.8 Rozméry stroje

Hmotnost [kg] 243

2.9 Pozadované rozméry pracovisté Pracovisté pro stroj vytvorte tak, aby byl
kolem stroje volny prostor alespori jeden metr
v kazdém sméru.

2.10 Provozni podminky

Teplota 5-35°C
Relativni vlhkost vzduchu 25-80 %
2.11 Provozni kapaliny 1" Mazivo na strané 80

Posuvova skfin

0,1az0,151

Mobilgear 629 nebo podobny olej az

Holé ocelové dily a mazaci hlavice Mazaci olej bez obsahu kyselin
£
~
NI
o
LDI
S
3
3
=]
(=

Ccz TU3008VB Technicka data

18 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

®

MASCHINEN - GERMANY

2.12 Emise

Emise hluku €ini dle DIN ISO 8525 76 az 80 dB(A) pfi chodu naprazdno na 80 % maximalnich
otacek.

INFORMACE

Tato hodnota byla naméfena na novém stroji za normalnich provoznich podminek. V zavislosti
na stafi, pfip. opotfebeni stroje se mohou tyto vlastnosti stroje ménit.

Dale zavisi uroven hluku také na dal$ich faktorech jako napf. poctu otacek, materialu, zpisobu
upinani, atd.

INFORMACE

VySe uvedena hodnota je uroven emisi a ne nutné bezpecna provozni uroven.

| kdyz existuje zavislost mezi stupném emisi hluku a stupném hlukového zatiZeni, nelze toto
spolehlivé pouzit pro ur€eni, zda jsou dalSi opatfeni nutna &i nikoliv.
Nasledujici faktory ovliviuji skute€nou Uroven hlukového zatizeni obsluhy stroje:

O charakteristika pracovni plochy napf. velikost nebo tlumici vlastnosti,

O dalSi zdroje hluku napf. pocet stroju,

QO daldi bé&zici procesy v okoli a doba, b&éhem které byla obsluha stroje vystavena hluku.
Pfipustna uroven hluku se mize na zakladé pravnich pfedpist v kazdém statu lisit.

Informace o hlukovych emisich by meély provozovateli stroje umoznit lepSi zhodnoceni
nebezpedi a rizik.

POZOR!

V zavislosti na celkovém zatizeni hlukem a zakladnich limitech musi obsluha stroje
pouzit vhodnou ochranu sluchu (napf. ochranna sluchatka).

Doporucujeme pouzit bézné dostupna ochranna sluchatka.

TU3008VB_CZ_2.fm

Technicka data TU3008VvB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

19



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
3 Dodani, preprava na pracovisté a vybaleni

POZOR!

Casti stroje mohou pfi padu z vysokozdviznych vozikii nebo jinych prepravnich vozidel
zpusobit velmi vazna, nebo dokonce smrtelna zranéni.

3.1 Pokyny pro premisténi, ustaveni, uvedeni do provozu

Nespravna pfeprava, ustaveni a uvedeni do provozu jsou nachylné k nehodam a mohou
zpusobit poskozeni nebo poruchu stroje, za ktery neneseme zadnou odpovédnost nebo zaruku.

Zajistéte cely rozsah dodavky proti posunuti nebo pfevraceni na vhodném vysokozdvizném
voziku nebo jefabu, pomoci kterého jej pfesunete na ur€ené misto.

3.1.1  Obecna nebezpedi béhem piepravy

NEBEZPECi PREVRACENI!
Nezajistény stroj Ize zvednout maximalné o 2 cm.

Zaméstnanci musi byt mimo nebezpe¢nou zénu v dosahu bifemene. Informujte
zaméstnance o mozném nebezpedi.

Pfi pfepravé jednejte odpovédné a vzdy zvazte mozné dusledky. Vyhnéte se riskantnimu jed-
nani.

Obzvlasté nebezpetné je manipulace po nerovnych plochach (napf. pfijezdové cesty, rampy,
apod.). Pokud jsou takové prichody nevyhnutelné, je nutna zvlastni opatrnost.

Pfed zagatkem manipulace zkontrolujte pfepravni trasu, zda nehrozi nebezpeci a nerovnosti,
jakoZ i dostate€nou pevnost a nosnost podkladu.

Pfed pfepravou je tfeba zkontrolovat nebezpecna mista, hrboly a nedokonalosti podlahy.
Proto je nezbytné manipulaci peclivé naplanovat a odstranit pfipadna problémova mista.

rt_minor_CZ.fm

port_

in-house_trans|

(o¥4 S 131 GH Dodani, pfeprava na pracovisté a vybaleni

20 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.2 Dodani

INFORMACE
Tento stroj se dodava jiz smontovany. Dodava se v prepravni bedné. Po vybaleni a ustaveni
stroje na pozadované misto je tfeba provést montaz nékolika dild.

Ihned po obdrzeni zkontrolujte stav stroje a ihned reklamujte pfipadné posSkozeni u posledniho
prepravce, i tehdy, pokud je baleni neposkozené. Pro zajisténi narokd na zaruku od prepravce
Vam doporu€ujeme ponechat stroj i jeho baleni v takovém stavu, v jakém jste objevili
poskozeni, nebo tento stav vyfotografovat. Zadame Vas, abyste nas informovali o jakékoliv
stiznosti neprodlené po obdrzeni dodavky.

Zkontrolujte, zda jsou vSechny dily dobfe usazeny.

3.21 Zavésny bod biremene

POZOR!
Nebezpeci prevraceni! Instalaci stroje musi provadét nejméné dvé osoby.

Hmotnost [kg] 243

=) Zkontrolujte vyrovnani podkladu pomoci vodovahy.

=) Zkontrolujte dostatecnou nosnost a tuhost podkladu.

=» Pred ustavenim stroje ukotvéte pfipadny podstavec k podkladu.

=» Ujistéte se, Ze je pouzit dostatecné stabilni zvedaci zavés (paskovy zavés), ktery unese
vahu stroje.

=» Umistéte zvedaci popruh kolem vietena za skli¢idlem soustruhu (2) a poté kolem Zebra (4)
loZe stroje. Potom zahaknéte konec zavésu zpét do haku jefabu (5). Zatlacte konik co

nejvice dopfedu. Dbejte na tézisté nakladu, v pfipadé potfeby upravte polohu zavésu v
haku jefabu (3).

=» Soustruh zvedejte jen do takové vySky, ktera je nutna k provedeni prace.

TU3008VB_CZ_3.fm

TU3008VB
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Cz
21



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

e e )11

Obr.3-1:  Zavésny bod bfemene

3.2.2 Zvedani pomoci zvedaciho zarizeni

=» Vazaci prostfedek upevnéte jak je popsano v i Obr.3-1: Zavésny bod bfemene.

=) Dbejte na to, aby uvazani bfemene bylo vyrovnané a soustruh se nemohl pfi zvedani
prevratit.

=» Dbejte na to, aby se vazacimi prostfedky neposkodily montazni dily nebo nedoslo k
poskozeni laku.

3.2.3 Zvedani pomoci vysokozdvizného voziku

Doporucujeme soustruh pfepravovat na spodnim dilu pfepravni bedny. Odmontujte proto bocni
dily pfepravni bedny.

Pfeprava pomoci vysokozdvizného voziku
=» Odmontujte sténu ostfiku ze soustruhu.
=» Soustruh nadzvednéte ze zadni strany pomoci vysokozdvizného voziku.

TU3008VB_CZ_3.fm

Cz TU3008VB
22 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
3.3 Tézisté stroje

3.3.1  bez podstavce stroje

| 1498

| 1420 |

115 210 835
\ I

TU3008VB_CZ_3.fm

TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 23



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.3.2 s podstavcem

POZOR!

Pro zajisténi dostatecné stability stroje je tfeba jej pevné smontovat s podstavcem a ten ukotvit
v podlaze. Podstavec je tfeba ukotvit v podlaze.

| 1498

1313

97

e
|

|
5|

Obr.3-2: Priklad ukotveni

TU3008VB_CZ_3.fm

cz
24

TU3008VB
Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

3.4 Pozadavky na misto ustaveni

Pracovni prostor pro stroj vytvorte dle platnych bezpeénostnich pfedpisli. Pracovni prostor pro
obsluhu, udrzbu a opravu stroje nesmi byt stisnény.

INFORMACE

Pro zajisténi vysoké presnosti obrabéni, stejné jako dlouhé Zivotnosti stroje musi misto

ustaveni stroje splfiovat urcité pozadavky.

Dbejte na nasledujici body:

Stroj Ize ustavit a provozovat pouze v suchych a vétranych prostorach.

Vyhnéte se mistliim v blizkosti strojd, které vytvareji prach i tfisky.

Misto ustaveni musi byt bez vibraci, takze bez lisovacich a hoblovacich stroju.

Podklad musi byt vhodny pro stroj. Dbejte na nosnost a rovnost podkladu.

Podklad musi byt pfipraveny tak, aby pfipadné& nemohla chladici kapalina proniknout do

pudy.

Vy¢nivajici dily — napf. doraz, rukojet — musi byt zajistény tak, aby nedoslo k ohrozeni

Zadnych osob.

O Zaijistéte dostatek prostoru pro personal, ktery bude stroj ustavovat a obsluhovat, a pro
prepravu materialu.

QO Zvazte také pfistupnost pro udrzbarské &i opravarské prace.

QO Zajistéte dostatecné osvétleni (minimalné 500 Lux, méfeno na hrané nastroje). Pfi nizSich
hodnotach je tfeba nainstalovat dodate¢né osvétleni.

00000

@)

INFORMACE

Sitova zastrcka stroje musi byt volné pfistupna.
3.5 Cisténi stroje

POZOR!

Pro cisténi stroje nepouzivejte stlaceny vzduch.

Po vybaleni je tfeba soustruh didkladné ocistit a ujistit se, Ze nemuze dojit k poskozeni
pohyblivych dild a kluznych ploch béhem provozu. Pfed dodanim byly vSechny holé dily a
kluzné plochy namazany, aby byly chranény pfed korozi, nez bude stroj uvedeny do provozu.
Ze soustruhu odstrarnte veSkery obalovy material a odstrante naneseny ochranny prostiedek
proti korozi pomoci vhodného odmastovaciho prostfedku.

Pfed tim, neZz soustruh zapojite a uvedete do provozu, o€istéte vSechny povrchy Cistym
bavinénym hadrem a Fadné soustruh namazte podle nasledujicich pokyna.

3.5.1 Mazani

Pfi prvnim mazani nového soustruhu zkontrolujte stav oleje pomoci olejoznaku. Nadrz na ole;j
musi byt zaplnéna do stfedu olejoznaku. Teprve poté mlzete uvést stroj do provozu.

=» Olej je tfeba vyménit poprvé po 200 provoznich hodinach, poté alespon jednou ro¢né.

1= Posuvova skfifi na strané 75

=» Pouzivejte pouze doporucené typy oleje uvedené v tabulce 1= Provozni kapaliny na strané
18. Tuto tabulku mlzete pouzit také pro srovnani charakteristik jakéhokoli dalSiho oleje.

=» Mazaci hlavice je tfeba namazat kazdych 8 hodin pomoci olejnicky. Dale doporucujeme
jednou denné namazat vodici drahy loZe soustruhu.

3.6  Prvniuvedeni do provozu

VAROVANI!

TU3008VB_CZ_3.fm

Pired prvnim uvedenim do provozu je tieba provést ti¢elu odpovidajici montaz.

TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 25



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Uvedeni do provozu nekvalifikovanym personalem ohrozuje osoby i zarfizeni.
Nepirebirame zadnou odpovédnost za Skody zplsobené nespravnym uvedenim stroje do
provozu.

POZOR!

Pfed uvedenim stroje do provozu zkontrolujte utazeni vSech Sroubl, pfipadné je
dotahnéte!

VAROVANI!

Poskozeni zpisobené pouzitim nevhodnych upinacich nastroji nebo jejich provozem pfi
nespravnych otackach.

Pouzivejte pouze takové upinaci nastroje (napf. skli¢idla), které jsou dodavany spole¢né
se strojem nebo je vyrobce doporucuje.
Pouzivejte je pouze v povoleném rozsahu otacek.

3.7  Elektrické pripojeni

POZOR!

Napajeci kabel musi byt umistény tak, aby o n& nemohl nikdo zakopnout.

Stroj je vybaveny zastr¢kou na 230 V. Zkontrolujte, zda druh proudu, napéti a jisti€ souhlasi s
predepsanymi hodnotami. Pfipojeni ochrannych vodi¢l musi byt k dispozici. Sitovy jisti¢ 10A
az 16A.

3.8  Zahrati stroje
POZOR!

Pokud je soustruh, predevs§im jeho vieteno, z vychladlého stavu ihned nastaven do
maximalniho vykonu, mize dojit k jeho poSkozeni.

INFORMACE

Pro zvyseni zivotnosti Vaseho soustruhu doporu€ujeme nepiekraCovat b&hem prvnich fi
provoznich hodin maximalni otacky 500 ot./min. Vychladly stroj, jako napfiklad ve stavu po
prepravé, prvnich 30 minut zahfejte pfi otackach vietene do 500 ot/min.

@e p» DP©

TU3008VB_CZ_3.fm

Cz TU3008VB
26 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

3.9 Rozsah dodavky

MASCHINEN - GERMANY

C. Nazev Velikost Ks Upozornéni
1 3-Celistové sklicidlo g 160 1 K11-160/D4
2 Box na nafadi 1
3 | Kli¢ skli¢idla 1
Vnitfni Celisti 1 sada pro
4 K11-160/D4
5 KIi€ pro nozovy drzak y
6 | Vyménna ozubena kola 30|50|60|60|65]70 od kaz- Zzby
Vyménna ozubena kola jiz na stroji 8580|7560 45|20 déhol | p15
7 Redukce MK5/MK 3 1 pro vieteno
8 Pevny stfedici hrot kratky MK 3 1 pro vieteno
9 Pevny stfedici hrot dlouhy 1 pro konik
2
5 — — Y
2 10 Rukojet na ruénim kole pfi¢ného suportu 1
(2]
S Rukojet na ruénim kole podélného
S 11 | suportu 1
S
B
p 12 | Kli¢ 8-1012-14 |17 -19 3
% 13 | Lahvicka na olej 1
cg Spojovaci pouzdro pro vyménna kola
14 Q/ 1 03427205204
Distan¢ni podlozka vyménnych kol, 7
15 | pouzdro "H" ! 1
KFiZzovy Sroubovak 3"
16 1
Plochy Sroubovak 3"
17 1
HékOVy kli¢ 78 -85 pro matice
18 1 loZiska
19 Inbusovy kli¢ | Allen key 3|/415|6]|8 kazdy 1x
Pojistka
20 2
21 Plochy femen 1 jiz na stroji
22 Maly klinovy femen 1 jiz na stroji
£ 23 Velky klinovy femen 1
8| 24 ZkuSebni protokol 1
(o2}
g 25 Navod k obsluze 1
8
mI
>
3
3
=}
=
TU3008SV Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 27



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
4 Obsluha

4.1 Ovladaci a indikaéni prvky

Obr.4-1:  TU3008VB

Poz. | Nazev Poz. | Nazev

1 Voli¢ sméru otaceni 2 Nouzovy vypinac

3 TlacCitka ZAP/VYP 4 Potenciometr

5 Ochranny kryt sklicidla 6 Ochranny kryt vieteniku

7 Tabulka vyménnych kol a posuvu 8 Voli¢ sméru posuvu

9 Voli& rychlosti posuvu 10 Voli¢ - povde'lnyvposuv vodicim Sroubem, pFi¢ny

posuv taznym Sroubem

11 Ruéni kolo podélného suportu 12 Ruéni kolo pfi¢ného suportu

13 Ruéni kolo nozového suportu 14 Spoustéci paka posuvu

15 Spoustéci paka Fezani zavitl 16 Vodici Sroub

17 Tazny Sroub 18 Digitalni ukazatel otacek

19 Konik 20 Ruéni kolo pinoly koniku

21 Hlavni vypinac 22 NoZovy drzak

23 Ochranny kryt proti tfiskam 24 Sténa ostiiku
£
<
NI
[$)
mI
>
3
3
=]
(=

Ccz TU3008VB Obsluha

28 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

4.2

Bezpecnost
Uvedte stroj do provozu pouze za nasledujicich predpokladu:

O Technicky stav stroje je bezvadny.
QO Stroj bude pouzity pro spravné Ucely.

O Respektujete pokyny uvedené v tomto navodu k obsluze.
O V8echny bezpec&nostni prvky jsou pfitomny a aktivovany.

MASCHINEN - GERMANY

Jakékoliv poruchy ihned opravte, nebo je nechejte opravit. V pfipadé jakékoli provozni poruchy
stroj ihned zastavte a zajistéte, aby nebyl spustény nahodné nebo bez povoleni. VSechny
zmény ohlaste na odpovédna mista.

I Bezpecfnost b&hem provozu na strané 15

4.21 Prehled ovladacich prvkii
Uzamykatelny hlavni vypinac Smér posuvu (1)
Rychlost posuvu (2)
PFicny / podélny posuv (3)
o IV IAVwIIY l
Spoustéci paka posuvu (1) Voli¢ sméru otaceni (1)
Spoustéci paka fezani zavitd (2) Tlacgitko ZAP / VYP (2)
NozZovy drzak Konik
E
<
NI
O
mI
2
3
3
'_
Obsluha TU3008VB Cz
29

Verze 1.0.1 - 2022-3-30

Pfeklad originalniho navodu k obsluze



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

|

OPTIMUM

MASCHINEN = GERMANY

“ ¢ 5 x\\

~ - x
Upinaci $roub podélného suportu Plynuly regulator otacek (1) a Digitalni ukazatel otaCek (2)

4.2.2 Prehled indika¢nich prvki

Stupnice prestaveni koniku
Olejoznak posuvové skfiné

4.2.3 Ovladaci symboly

== = [ o]

Smér otaceni Chod vietene ZAP / VYP

- .

% Zavit - v palcich [zav./palec]

PFi¢ny, podélny posuv

[HIN]

e mm/n

.
Zévit - metricky [mmyot ] mm za otacku vietene

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

—

Smér posuvu

Q

Poloha upinaci ¢epll na vietenu

DoplInéni oleje, mazani

4.3  Zapnuti stroje
=% Zapnéte hlavni vypinag.

=» Zkontrolujte, zda neni stlaceny nouzovy vypina¢. Pfipadné jej oto¢te doprava, aby doslo k
jeho odblokovani.is> Nouzovy vypina¢€ na strané 13

=) Zvolte pozadovany smér otaceni.
=) Zapnéte chod vietene.
1> Poruchy na strané 81

4.4 Vypnuti stroje

=» Voli¢ sméru otaceni pfepnéte do stfedové polohy.

=» Pri del§i necinnosti stroje vypnéte hlavni vypinac a zajistéte stroj proti neopravnénému
zapnuti.
1= Vypnuti a zajisténi stroje na strané 15

POZOR!

Nouzovy vypinaé pouzivejte pouze v nouzovych pripadech. Neprovadéjte bézné
zastaveni stroje pomoci nouzového vypinace.

4.5 Odblokovani nouzového vypinace

=» Nouzovy vypina¢ opét odblokujte.

=» Voli¢ sméru otaceni prepnéte do stfedové polohy.
=) Zvolte pozadovany smér otaceni.

=% Zapnéte chod vietene.

4.6 Vypadek proudu, Opétovné pripraveni stroje k provozu
=» Voli¢ sméru otaceni pfepnéte do stfedové polohy.

=) Zvolte pozadovany smér otaceni.

=% Zapnéte chod vietene.

TU3008VB_CZ_4.fm

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 31



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.7 Nastaveni otacek

Nastaveni ota&ek Ize provést plynule pomoci potenciometru v ramci zvoleného rozsahu otacek.
Otacky je pak mozné nastavit pomoci potenciometru na ovladacim panelu soustruhu.

4,71 Tabulka otacek

BCl 75-500
BC2 125-850
BC3 180-1200

AC1 370 -2500

INFORMACE

Standardni rozsah dodavky obsahuje dva klinové Fgmeny. Remen s vétsim obvodem je
uréen pro rozsah otacek od 250 do 2500 ot/min. Remen s vétéimv obvodem zajist'uje
spojeni mezi femenici jednostupnového motoru a Femenici vietena. Remenice uprostied

se otaci bez vyuziti.

MensSi femen je uréen pro ostatni rozsahy otaéek a zajiStuje spojeni mezi Femenici
uprostied a femenici vietena. Je zakdzano pouzivat sou¢asné oba remeny.

Otacejici se vieteno ma v podstaté vyssi tocivy moment, kdyz je kratky femen
namontovan na femenici uprostied k femenici vietena.

POZOR!
Pfiéné posunuti femene z femenice jednostupfiového motoru do nespravné polohy na @
femenici vietena vede k poskozeni klinového femene a v nejhorsSim pripadé k poskozeni

lozisek.

TU3008VB_CZ_4.fm

074 TU3008VB Obsluha
32 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pro zménu otacek nebo rozsahu je tfeba
nejdfive odmontovat ochranny kryt vieteniku

(2).
=» Vypnéte hlavni vypinac a vytahnéte
zastréku z elektrické sité.

=) Povolte oba zajiStovaci Srouby.
=>» Sejméte ochranny kryt.

Obr.4-2:  Ochranny kryt vieteniku

4.7.2 Otacky 250 - 2500 ot/min

INFORMACE

Kdyz se klinovy femen (1) s velkym
obvodem po uréité dobé pouziva a je
natazeny, lze napinaci kladku (2) posunout
dale doli. Pro to vysroubujte Sroub (3),
abyste dosahli na hlubsi zavit.

Viz:

(19 ,»Obr.4-4:Napinaci kladka poloha
nahofe“ na strané 35

1 ,,0br.4-5:Napinaci kladka poloha dole*
na strané 35

Obr.4-3:  Vétsi klinovy femen - otacky 250 az 2500 ot/min

TU3008VB_CZ_4.fm

Obsluha TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 33



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.7.3 Zména otacek nebo rozsahu otacek

=) Povolte matici drzaku napinaci kladky a povolte klinovy Femen.
=» Umistéte klinovy femen do pfislusné polohy.

i v
i
I
il “uw ‘\
@
\
Remenice primarniho pre- |
vodu B

= &
Remenice motoru \

\~

. / Matice drzaku napinaci kladky

Napinaci kladka

Klinové femeny
——y /
|

Q V zavislosti na zvolené rychlosti budete muset klinovy femen zvednout pfimo na femenici
motoru nebo na femenici primarniho pfevodu.

O V zavislosti na poloze klinového femene na femenicich klinového femene se musi napinaci
kladka posunout, aby bylo moZzné opétovné napnuti.

O S klinovym femenem zachazejte opatrné. Nesmi se poskodit nebo pfetahnout.
=) V pripadé potieby zmérite polohu napinaci kladky.
=» Napnéte znovu napinaci kladku a utahnéte matici.

O Spravného napnuti klinového femene je dosazeno, kdyz jej Ize propnout ukazovakem jesté
asi o 3 mm.

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
34 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Dbejte na to, aby napinaci kladka vzdy naléhala na klinovy femen ze vnéjsi strany!
Dbejte na spravné napnuti klinového femene. PriliSné nebo nedostatecné napnuti mize
zpusobit poskozeni.

Otacky 50 - 500 ot/min

Napinaci kladka
|

OPTIMUM

Obr.4-4:  Napinaci kladka poloha nahofe

Otacky 250 - 2500 ot/min

Napinaci kladka

Obr.4-5:  Napinaci kladka poloha dole

TU3008VB_CZ_4.fm

Obsluha
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Preklad originalniho navodu k obsluze

TU3008VB Ccz

35



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.8 Upnuti podéiného suportu

POZOR!
Rezna sila pfi elnim soustruZeni &i vpichovacich pracich mdze posunout podélny suport.
=) Zajistéte podélny suport pomoci upinaciho $roubu.

Upinaci Sroub

Obr.4-6:  Podélny suport

49 Zména posuvu

49.1 Volice

Pomoci volict mizete nastavit smér ¢i rychlost posuvu.

POZOR!

Pockejte, dokud se soustruh UpIné nezastavi, pred tim, nez provedete zménu pomoci
volicd.

Volici paka
Rychlost posuvu B \/olici paka pFiéného posuvu

Podélny posuv

Obr.4-7: Zména posuvu

INFORMACE

Pfi vybéru rychlosti posuvu a stoupani zavitu respektujte tabulku na soustruhu. Vyméiite
vyménna kola, pokud s aktualnim sestavenim kol nelze dosahnout poZadované stoupani
zavitu.

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
36 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.9.2 Vyména vyménnych kol

Vyménna kola pro posuv jsou namontovana na lyfe.
=» Odpoijte soustruh od zdroje elektrického proudu.

=» Povolte upinaci Sroub na lyfe vyménnych kol. U otvoru v oblasti stolu se k upinacimu
Sroubu dostanete pomoci imbusového klice.

- gy,

Upinaci Sroub lyry

Obr.4-8 Upinaci Sroub lyry

=» Posurite lyru ze zabéru doprava.

=» Demontuijte zajistovaci podlozky upinacich Sroubu lyry.

=» Demontujte Sroub z hfidele posuvové prevodovky.

=» Povolte upinaci Srouby na vyménnych kolech.

=» Nasadte vyménna kola dle tabulky zpét na hfidele a pfitahnéte je k lyre.

=» Posouveijte lyru do zabéru vlevo, dokud vyménna kola znovu nezapadnou.

=) Znovu nastavte vlli mezi vyménnymi koly vlozenim bé&zného archu papiru jako pomucky
pro nastaveni rozestupu mezi vyménnymi koly.

=% Pojistnym Sroubem utahnéte lyru.

=) Pripevnéte ochranny kryt vieteniku a znovu pfipojte stroj k pfivodu elektrického proudu.

Pojistna podlozka

Sroub

TU3008VB_CZ_4.fm

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 37



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
4.9.3 Tabulka posuvu / fFezani zavitu

49.4 Prevodovy pomér

Pfevodovy pomér [ i ] je pomér hnacich vyménnych kol vici tém

2 ze |AS 75 |as S |as Fel

Ohénén ’m. mm ZIA zs BIO 20 |80 30(20 30
ponsneny S
Piiklad pro stoupani zavitu 0,75 mm za otacku vodiciho - I— —
Sroubu. €M A | 0171 | 0257 | oale

;v s s — B | 0342 | o514 | o832
Uchyceni fezani: i A con | oo | voe
40x 722 x Z4 40 x 50 x 60 % A | opal | op32 | DOS0
i=3xCx ———— =3x05x —— =075 B _
Z2xZ3xL 50 x 80 x 60 i B B
n ze IHIH]
‘ [
O Cislo 3 ve vyse zminénych pfikladech znaci stoupani vodiciho | {* = m
vietene. i
O Cislo 40 je prvni hnaci vyménné kolo. Hnaci kolo se 40 zuby S A e e e
na soustruznickém vietenu (h¥idelové soustruznické sklicidlo). O S i R
Q Z1, 72,73, 74 a L, jsou pouzitd ozubena kola na odpovidajici
. . C| o2 | 03 | o5 |osEs| 075 oE7S
pozici.
O "C" oznacuje pfevodovku posuvu. Aloa|os| 0|1z | 15| 175
- Nastaveni ,c* = pfevodovy pomér 0,5
. v , v Blos | 12 |20|es | 30| 35
- Nastaveni ,a“ = pfevodovy pomér 1

- Nastaveni ,b“ = pfevodovy pomér 2 o e m[m O
%

INFORMACE

Pfevodovy pomér tazného Sroubu (posuv) neni srovnatelny s | | %
prevodovym pomérem vodiciho Sroubu (fezani zavita). cl

H 0| H &

=0 75 |45 S0

z B=8
=y =

=3 =

€ H[=E H

Cls|a|es| 0| |24

Tabulky jsou postaveny tak, aby mohly byt poZadované kombinace
pro fezani zavitd snadno dosazeny. Spojovaci ¢ary od jednoho |A
Cisla k druhému znazorfuji zdbér z jednoho vyménného kola do |B| s2|ze | 32| a0 | 44| az| =6
druhého. Pismeno "H" oznaluje kontaktni krouZzek nebo malé
ozubené kolo pro udrzeni rozestupu. Toto malé vyménné kolo, které slouzi k udrzeni
rozestupu, nesmi byt samoziejmé pfipojeno k Zadnému dalSimu vyménnému kolu.

Pomoci distan¢ni podlozky, viz pozice 13 na rozpadovém schématu, |ze dosahnout pfesazeni
dolniho ozubeného kola.

Pismena a, b, ¢ v tabulce vyménnych kol oznacuji pozici voli¢e posuvu.

5| 1B | 19| 2022|2428

4.10 Spoustéci paka pricného/podélného posuvu

POZOR!

Nebezpeci poskozeni mechanickych dila. Strojni posuv neni uréeny pro najizdéni na
mechanické koncové dorazy nebo mechanické ukonéeni vieteniku.

Strojni podélny posuv a posuv pro fezani zavitl se aktivuje nebo deaktivuje pomoci spoustéci
paky.

Strojni posuv se provadi pomoci tazného Sroubu.

Posuv pro fezani zavit(l se provadi pomoci vodiciho $roubu Sroubu.

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
38 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Spoustéci paka podélného / pficného
posuvu

Spoustéci paka fezani zavitd

Obr.4-9:  Suportova skFin

INFORMACE

Zlehka otocte ru¢nim kolem, abyste zablokovali spoustéci paku na misté.

411 Nozovy drzak

Soustruznicky ndz upnéte do noZového drzaku. ﬁll—'l'lii

NUz musi byt upnuty pevné a s co nejmenSim
moznym pfesahem, aby dobfe a spolehlivé
pohlcoval feznou silu vznikajici béhem tvorby o
tiisek.

o

i

Nastavte vysSku soustruznického noze. PouZzijte

konik se stfedicim hrotem pro urCeni potFebné’O @

vySky. V  pfipadé potfeby vsunte pod

soustruznicky nGz ocelovou podlozku, abyste,

dosahli pozadované vysky. @ﬁ )
(@)

Obr.4-10: Vyska po stfed soustruzeni 21 mm

412 Upinani vietene

VAROVANI!

Neupinejte obrobky, které jsou vétsi nez upinaci rozsah sklicidla. Upinaci sila skli€idla je
u obrobkil, jejichz velikost prekracuje upinaci rozsah skli€idla, pfFili§ mala. Mohlo by tak
dojit k povoleni ¢elisti.

Pouzivejte pouze skli€idlo, které je vhodné pro pozadované otacky vretene.

Nepouzivejte sklicidlo, jehoz vnéjsi primér je pfilis velky.

Dbejte na to, aby bylo skli¢idlo vyrobené dle normy EN 1550.

TU3008VB_CZ_4.fm

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 39



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

VFeteno je v provedeni Camlock DIN ISO 702-2 €. 4.

@

Upevnéni unasece obrobku

o

Obr.4-1 1 Upevnéni unasece obrobku

=» Upinaci ¢epy (1) otoéte do polohy ,otevieno®.
=» Ocistéte skli¢idlo i vieteno.

=» Nasadte skli¢idlo na pfirubu.

=) Upinaci ¢epy (1) otocte do polohy ,zavieno®.

POZOR!

Pokud neni znac¢ka upinacich ¢epl mezi dvéma znackami V, je tfeba skli¢idlo odstranit a znovu
tyto Cepy (D) nastavit.

=» Otacenim upinacich ¢epl ve sméru hodinovych ruci¢ek upevnéte nosi¢ obrobku.

Spravného upnuti dosahnete tehdy, kdyz jsou znacky upinacich ¢epl mezi obéma znackami
na upinani vietene.

Utahovaci moment by mél &init zhruba 80 Nm, aby byla zajiSténa garantovana pfesnost obéhu
skli¢idla. 100 Nm je utahovaci moment, se kterym jsou hlinikové rafky pfipevnény k vozidlu.

y  Znacka na upinacich Cepech Vv Znacka na upinacich ¢epech
Lpoloha otevieno" Lpoloha zavieno"
>

=

Obr.4-12: Znacky na upinacich ¢epech Camlock

TU3008VB_CZ_4.fm

cz TU3008VB Obsluha
40 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.12.1 Nastaveni Camlock ¢eptli na unaseci obrobku

V8echny Cepy zasurite do zavitové pfiruby skli€idla, aby znacka (referenc¢ni kruh (F)) byla v

jedné roviné s povrchem pfiruby skli¢idla a aby pllkruhova drazka lezela na pfimce s vyvrty

zajistovacich Sroubt (E).

=» Dotahnéte zajistovaci Srouby (E) na kazdém ¢epu.

=) Zkontrolujte, zda na obou kontaktnich plochach (skli¢idlo a vieteno) nejsou Zzadné
necistoty.

Teprve nyni mlzete skli¢idlo namontovat.
Pfed montazi skliCidla na vieteno zkontrolujte, zda jsou upinaci Cepy povolené.
=» Otacenim upinacich ¢epu ve sméru hodinovych ruci¢ek upevnéte unasec¢ obrobku.

INFORMACE

Znacka (F) na kazdém Camlock €epu slouzi pro snazsi spravné nastaveni.
|

>

Obr.4-13: Camlock upnuti

4.12.2 Vyména upinacich ¢elisti skli¢idla

Pozor!
Spravnou pozici Celisti poznate tak, ze po uplném dotazeni skli€idla se vSechny ¢elisti
nachazi v jeho stredu.

Upinaci Celisti na tficelistovém skli€idle jsou
oznaceny Cisly. Pfed vyménou Celisti
zkontrolujte, Ze jsou vSechna Ccisla na
Celistech gitelna. Vlozte upinaci Celisti do
tfiCelistového skli€idla na spravnou pozici a
ve spravném poradi. Nezaménujte pofadova
Cisla s jinym mozZznym oznadenim na

/4

sklicidle.
Obr.4-14: Tricelistové skli€idlo / upinaci Celisti
E
<
NI
o
mI
>
3
3
=}
-
Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 41



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.12.3 Upnuti obrobku do tricelistového skli€idla

Pokud je obrobek upnuty neodborné, hrozi riziko poranéni, jelikoz maze dojit k odmrsténi
obrobku nebo zlomeni upinaci Celisti. Nasledujici pfiklady ukazuji pouze nékteré nebezpeéné
situace.

Spatné Spravné

g—‘ Ugme’zu qelka e pr‘!!l's' j—l/,—, Dodateéna podpora
kratka, presah je prilis omoci hrotu nebo lunet
dlouhy. p Y-
I I

Upinaci prameér je pfili§

% velky.
? ﬁTL

' T Podpora ve stfedu zlepsi
j silu upnuti.

L s Pro toto tficelistové skliGi-
va_ropeKJ_g pr|'I|s Fezky a dlo nejsou k dispozici del$i
Celisti pfili§ kratké. elisti

? i ? 1 Poptipadé pouzijte vétsi

soustruh.

Pouzijte vétsi soustruh.

-

Upevnéte pfi nejvétSim
mozném upinacim pru-
méru.

ﬂ Upinaci prameér je pfili§

maly.

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
42 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.13 Soustruzeni kuzell

4.13.1 Soustruzeni kuzelli noZzovym suportem

Pomoci nozového suportu Ize soustruzit kratké kuzely. Nastaveni uhlu je mozné az na 60°.
Nozovy suport je mozné nastavit i za uhlovou znacku 60°.

=» Povolte obé matice na noZovém suportu.

=>» Natocte nozovy suport.

=» Nozovy suport znovu upevnéte.

4.13.2 Soustruzeni kuzelli pomoci koniku

Pficné prestaveni koniku slouzi k soustruzeni dlouhych, tenkych téles.

=) Povolte zajisStovaci matici koniku.

=» Priblizné o pll otacky vysroubuijte zajistovaci Sroub.

Stfidavym povolovanim a dotahovanim obou (pfedniho a zadniho) stavécich Sroubu se

pfestavuje konik mimo stfedovou pozici. Pozadované pficné pfestaveni je mozné odedist ze
stupnice.

=» Nejprve lehce dotahnéte zajiStovaci Sroub a pak oba (pfedni a zadni) stavéci Srouby.
Nakonec fadné dotdhnéte dotahnéte zajistovaci matici koniku.

POZOR!

Zkontrolujte upnuti koniku, resp. pinoly
pfi praci mezi hroty!

Na konci loze soustruhu zaSroubujte
zajiStovaci Sroub, abyste zabranili
nechténému vytazeni koniku z loze

soustruhu.
Zajistovaci Sroub

Obr.4-15: Loze soustruhu

4.13.3 Soustruzeni kuzeli s vysokou presnosti

D = velky prdmér [mm]

\Wi d = maly prdmér [mm]
f ] 7{ L = délka kuzelu [mm]
. Lw = délka obrobku [mm]
o—F-—+F——-—a - - o
7 l @ = ghel kuZelu
& a/2 = Uhel nastaveni
L Kv = pomér kuzelu
Vr = ofset koniku
Lw

Vd = zména rozméru [mm]

Vo = mira staeni nozového suportu
[mm]

Obr.4-16: Oznaceni na kuzelu

Existuji rizné moznosti obrobeni kuzelu na bézném malém soustruhu:

£

:I 1. Stacenim nozového suportu a nastavenim uhlu pomoci Uhlové stupnice. Pro to je ale déleni

Z.?' stupnice pfili§ nepfesné. Pro ukosy a kuzelové prlichody je déleni uhlové stupnice dosta-

3 teCné.

3

3

=

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 43



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

2. Jednoduchym vypoctem, 100 mm dlouhym dorazem (vasi vlastni vyroby) a pomoci méficich
hodinek se stojanem.

Vypocet
ofsetu nozového suportu vzhledem k dorazu o délce 100 mm.

Krok za krokem

L 100 mm Vd
KW=TDq V=R Vo=—5—

V jednom vypoctu (shrnuti)

100 mm x (D - d)

Vo = 2xL

Priklad:
D =30,0 mm; d=24,0 mm; L =22,0 mm

100 mm x (30 mm - 24 mm) _ 100 mm x 6 mm
2x22mm 44 mm

Vo = =13,63 mm

Doraz (100 mm) se polozi mezi pevny doraz lunety a podélny suport. Polozte méfici hodinky se
stojanem na loze soustruhu a vodorovné srovnejte méfici hrot s nozovym suportem (90° k
nozovému suportu). Mira staceni se vypocita pomoci vySe uvedeného vzorce.

Nozovy suport se sto€i o tuto hodnotu (pak nastavte méfici hodinky na nulu). Po odstranéni
dorazu podélny suport zarovnejte na koncovy doraz. Méfici hodinky musi ukazovat vypoctenou
hodnotu “Vo“. Poté obrobek a nastroj upnéte a ustavte do pozice (podélny suport je upevnén).
Posuv se provadi ruénim kolem nozového suportu. Hloubka fezu se nastavuje ru¢nim kolem
pfiéného suportu.

Mé&fici hodinky ‘
I el
©
5 (o (0
» [ ] T
[ \ - u\lusméf poSETT]
9 0 © Smer P 7T7D
AN\ S © |
. Doraz 100 mm
Koncovy doraz -
-
Smér méfeni ? Pfisuv hloubky fezu E
Obr.4-17: Nastaveni kuzelu s dorazem ;)'
|
m
3. Zméfenim stavajiciho kuzelu méficimi hodinkami a stojanem §
o
2
Ccz TU3008VB Obsluha

44 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Stojan polozte na nozovy suport. Méfici hodinky srovnejte vodorovné a pod 90° k nozovému
suportu. NoZovy suport pfiblizné sefidte na uhel kuzelu a zkuSebni vyrobek uvedte do kontaktu
s povrchem kuzelu (podélny suport). Nyni noZovy suport stocte takovym zplsobem, aby méfici
hodinky neukazovaly Zzadnou drahu rucicky v celé délce kuzelu (ofset pomoci ruéniho kola
nozového suportu).

Pak muzete spustit rozSifovani soustruhem, jak je popsano pod bodem 2. Obrobek by mohl byt
pfirubou pro skli¢idla soustruhu nebo licni deskou.

Méfici hodinky ‘

g/ ‘ T ]

7T v
K r e-. j:
' |
®
NG B IE
“oPTIMUM  z:me” (o
®
On‘ox”% ° 0 ®

u

? PFisuv hloubky fezu

Obr.4-18:  Ur€ovani kuzelu méficimi hodinkami
4. Ofsetem koniku, nebot délka kuzelu je vétSi nez nastavitelny zdvih noZzového suportu.

Obrobek se upne mezi dva hroty, proto jsou potfebné &eini stfedici vyvrty. Ty se musi vyvrtat
pfed odstranénim skli¢idla soustruhu. Opracovavani obrobku se provadi taZznym trnem a
unasecim srdcem.

Vypoctena hodnota “Vr* je velikost ofsetu koniku. Ofset je sledovan méficimi hodinkami (také
zpétny pojezd).

Poznamka:

Ke kontrole polohy osy koniku k ose otaCeni upnéte mezi dva hroty hfidel se dvéma
vystfedénimi. Na podélny suport polozte stojan s méficimi hodinkami. Méfici hodinky srovnejte
90° k ose otaceni a vodorovné pfivedte do kontaktu s hfideli. Méfici hodinky budou pojizdét
podél hiidele s podélnym suportem. Po celé délce hfidele nesmi byt ukazana zadna odchylka.
Jestlize se ukaze odchylka, konik se musi opravit.

Vypocet:
_ _Lw nebo _D-d
Vr = > X KV Vr = XL X Lw
V __Lw Ofset koniku nesmi pfesahnout hodnotu “Vrmax®, jinak obrobek spadne!

Imax = 50
£
<
NI
O v
EI Priklad:
S  Kv=1:40;Lw =150 mm ;L =100 mm
2
Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 45



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obr.4-19: Obrobek mezi hroty: ofset koniku Vr

414 Standardni hodnoty pro fezné udaje pfFi soustruzeni

Cim lep$i Udaje pro Fezani se zvoli, tim lep$ich vysledkl soustruzeni dosahnete. Nékteré
standardni hodnoty pro fezné rychlosti u rGznych materialll jsou uvedeny na nasledujicich
stranach.

1> Tabulka feznych rychlosti na strané 46
Kritéria feznych podminek:

Rezna rychlost: Vc (m/min)
Hloubka fezu: ap (mm)
Posuv: f (mm/ot.)

Rezna rychlost:
Pro dosaZeni spravné fezné rychlosti je nutné nastavit spravné otacky soustruhu podle
nasledujiciho vzorce.
Ve x 1000
= ~dx3,14
Otacky: n (ot./min)
Primér obrobku: d (mm)
U soustruhl bez plynulého pohonu (femen, fazeni rychlosti) pak vyberte nejblizsi rychlost.

Hloubka fezu:

K dosazeni dobrého odebirani tfisky musi vysledek hloubky fezu, déleny posuvem, udavat
hodnotu mezi 4 a 10.

Pfiklad: ap = 1,0 mm; f = 0,14 mm/ot.; To dava hodnotu 7,1!
Posuv:

Posuv pro hrubovani/soustruzeni se voli tak, aby nepfesahoval hodnotu zaobleni rohu.
Priklad: r = 0,4 mm; to se rovna fmax. = 0,2 mm/ot.!

U hlazeni/obrabéni by posuv mél byt max. 1/3 poloméru rohu.

Pfiklad: r = 0,4 mm; to se rovna fmax. = 0,12 mm/ot.!

415 Tabulka feznych rychlosti

Soustruzeni Vrtani

Materialy Rezny material

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
46 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

HC
HssS | P10 | P20 | Pao | kio | HC | HC s | Hss
P40 K15
K10
nelegovana ocel; ocelové litiny; 35- 100 - 80 - 50 - - 70 - 150 - 90 - 30 -
C45; St37 - 50 -150 | -120 | -100 - -180 | -300 | -180 -40
nelegovana ocel; ocelové litiny; 42Cr- | 20 - 80 - 60 - 40 - - 70 - 120 - 80 - 20 -
Mo4; 100Cr6 -35 -120 | -100 -80 - -160 | -250 | -160 -30
vysoce Iegggggrﬁ:\ll;sc;c'elove litiny; 10 - 70 - 50 - ) ) 60 - 80 - 70 - 8-
S10-4-3-10 -20 -110 -90 - - -130 | -220 | -140 -15
nerezoyé ocel ) ) ) ) 30 - ) ) 50 - 10 -
X5CrNi1810; ] ] ] ] -80 ) ] 140 15
X10CrNiMoTi12
Seda litina 15 - - - - 40 - - 90 - 70 - 20 -
GG10; GG40 -40 - - - -190 - -200 | -150 -30
Litina s modularnim grafitem 10 - - - - 25 - - 80 - 60 - 15 -
GGG35; GGG70 -25 - - - -120 - -180 | -130 -25
Méd. mosaz 40 - - - - 60 - - a0 - 60 - 30 -
’ -90 - - - -180 - -300 | -150 -80
Hlinikové slitin 40- ) ) ) 80- ) 100- 1 80- 40 -
y -100 - - - - 200 - -400 | -200 -80
Popis tvrdokovu s povlakem:
HC P40 = PVD - povlak TiAIN
HC K15 = CVD - povlak TiN-AI203 - TiCN - TiN
HC M15/K10 = CVD - povlak TiAiN
£
<
NI
O
mI
>
S
3
=
Obsluha TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

47



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

416 Pouzivané pojmy

Smeér fezu

Tloustka trisky

" Povrch trisky

Obrobek

Obr.4-20: Geometricky stanovena fezna hrana pro
proces oddélovani

Povrch tﬁ'sky

7[ Uhel hibetu
kladny

Celo

Kladny Uhel Cela

Obr.4-22: Rez A-A, kladna fezna hrana

<

Obr.4-21: Velikost fezu a tfisky

Povrch tF ky

UheI hibetu
zaporny

Celo {\

Kladny uhel ¢ela

Obr.4-23: Rez A-A, zaporna fezna hrana

Nasledujici faktory ovliviuji odlomeni tfisky

Uhel bfitu B pfi soustruzeni:

Zlomeni tfisky b&hem soustruzeni
Uhel hibetu y Uhel nastaveni %
Uhel &ela a Polomér rohu r
Uhel &ela vedlejsi fezné hrany ap, Geometrie fezné hrany
Uhel nastaveni X Rezna rychlost Ve
Uhel nastaveni vedlejsi Fezné hrany %n Hloubka Fezu ap
Uhel hrotu € Posuv f
Hloubka Ffezu ap (mm)
Posuv f (mm/ot.)

Ve vétsiné pﬁ’padﬁ Uhel nastaveni zavisi na obrobku. Pro hrubovani je vhodny uhel nastaveni
45° az 75°. Uhel nastaveni 90° az 95° (bez sklonu ke chvéni nastroje) je vhodny pro hlazeni.

Uhel rohu slouzi jako pfechod z hlavni fezné hrany na vedlej$i feznou hranu. Spolu s posuvem
uréuje kvalitu povrchu. Polomér rohu nesmi byt zvolen pfili§ velky, nebot to muize vést k

vibracim.

£
<
NI
o
mI
%
3
3
=

Ccz TU3008VB Obsluha

48 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.16.1 Geometrie fezné hrany pro soustruznické noze

s vysokorychlostni oceli Tvrdokov
Uhel ¢ela Uhel hibetu Uhel ¢ela Uhel hibetu
Ocel +5° az +7° +5° az +6° +5° az +11° +5°az +7°
Litina +5° az +7° +5° az +6° +5° az +11° +5° az +7°
Nekovy +5°az +7° +6° az +12° +5° az +11° +5° az +12°
Hlinikové slitiny +5°az +7° +6° az +24° +5° az +11° +5° az +24°

4.16.2 Druhy feznych tvaru

Ty jsou potfeba k ovlivnéni tvaru a odvodu tfisek, aby se dosahlo optimalnich podminek pro

brani tfisky.

Priklady druhti feznych tvaru

b

yjé"‘ﬁ{t
\

Obr.4-24: Rezny tvar

b=1,0mmaz 2,2 mm

t=0,4 mm az 0,5 mm

b

Y]\ét‘“'l

\

Obr.4-25: Rezny tvar se Zlabkem

b = 2,2 mm se zlabkem

Pro posuv 0,05 az 0,5 mm/ot. a hloubku fezu 0,2 mm az 3,0 mm.

Rzné vrcholové uhly ( ¢ ) fezného tvaru vedou tfisku riizné.

—

N

Obr.4-26: Kladny vrcholovy uhel pro hlazeni

-
na

—

¢

Obr.4-27: Neutralni vrcholovy uhel pro hlazeni a
hrubovani

E

<

NI

($)

mI

2

§ Obr.4-28: Zaporny vrcholovy thel pro hrubovani

2

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 49



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obrousena hlavni fezna hrana se musi jemné obrousit brusnym kotou€em pro hlazeni.

U hrubovani se musi brusnym kotou¢em obrousit s malym ukosem, aby se fezna hrana

stabilizovala proti narazejicim tfiskam (bf = f x 0,8).
by
E e
10° \

Obr.4-29: Stabilizovana fezna hrana

Pribrouseni pro drazkovani, vypichovani

(Uhel hibetu viz tabulka)
1° 1°

”ﬂE 7
FIF

RN

Obr.4-30: Pfibrouseni pro drazkovani, vypichovani

Pribrouseni pro fezani zavita

Uhel nebo tvar hrotu pro zavitovaci noze zavisi na druhu
zavitu.

Viz také:

O 1= Druhy zavitl na strané 52
O = Uhel stoupani na strané 57

Rozmér X musi byt vétSi nez hloubka zavitu. Zajistéte,
aby nebyl brousen Zadny uhel cela, protoze v tomto
pripadé by doslo k pnuti profilu.

Obr.4-31:

417 Rezani vnéjsich a vnitfnich zavit

20

Pribrouseni pro fezani zavitl

Zavity s mensimi priméry a standardnim stoupanim by se mély fezat ruéné u soustruhd se
Sroubovymi zavitniky nebo ocky otaCenim upinaciho skli¢idla, nebot to je pro vyrobu

jednodussi.
POZOR! §|
O
Chcete-li Fezat zavit jak je popsano vyse, vytahnéte napajeci kabel soustruhu. g'
Ccz TU3008VB Obsluha

50 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obr.4-32: Oc¢ko Obr.4-33: Zavitnik

Rezanim zavitd Ize zhotovovat $rouby a matice o velkych prdmérech zavitd, s odchylnym
stoupanim nebo zvlastni druhy zaviti. Pro takové zhotovovani jsou zde také soustruznické
noze a vyvrtavaci ty€e s vyménitelnymi indexovatelnymi vlioZkami (s jednou hranou nebo vice
hranami).

Obr.4-34: Rezani vnéjsiho zavitu Obr.4-35: Rezani vnitfniho zavitu
E
N
N
©
o
>
[2e}
o
3
=
[=
Obsluha TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 51



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.18 Druhy zavith

Nazev Profil IdentifikaCni pis- | Zkracené ozna- Pouziti
(némecky) meno ¢eni (napf.)
Zavit ISO . M M4x12
UN °
/s UNC 1/4"-20UNC- |©
| 2 UNF 2A 2
L o o
g UNEF 2
N UNS 0,250 - UNC-2A |8
@)
UNJ UNJ 1/4" - 20UNJ 3
E
S 2
Ly S
N >N
0 4
< Q
&
|
s g
[ (0]
s i
=
[8]
Q
©
|
Whitworth e . B.S.W. 1/4" - 20 B.S.W. >
W @
{ om ~$
N ~crrak 523
A 3 =32
=LA 7 Tt 5o 5 S
A = 00 =
x W RS ggevw
S oX50
AN Sroub -~ 35
4
o
e}
(]
c
Lichobézni- ‘ TR Tr40x 7
kovy zavit ISO o Tr40 x 14 P7 3
(sjednima g 23
vice zavity) | & %
5 N N ‘@
T / \ T g g
N 2o
Gp ° s
3:’ T g
Kulaty zavit RD RD DIN 405
= % >
%) [0
%% S % S
s % =) © 20
| N\@&& R £
g o <<
g % o
(92}
g % =
£
<
NI
o
mI
S
3
3
=]
=
Ccz TU3008VB Obsluha
52 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

NPT NPT 1~ 11 %* NPT

) )

5 N

. g3

& >

Kuzel | <3

1:16 -
£
<
NI
O
ml
>
3
8
=]
[=

Obsluha TU3008VB cz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 53



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.18.1 Metricky zavit (0hel boku 60°)

Stoupani P
Hloubka zavitu Sroubu h2 = 0,6134 x P
Hloubka zavitu matice H1 = 0,5413 x P
Zaoblenir=0,1443 x P
Pramér boku d2 = D2 = d - 0,6493
Vrtani otvoru k odstranéni jddra=d - P
Uhel boku = 60°
Metricky zavit s hrubym stoupanim
Velikost v mm: pfednostné pouzivejte zavity ve sloupci 1
Oznaceni zavitu Pramér jadra Hloubka zavitu ©
d=D E
Sloupec 1 | Sloupec 2 Cep Matice Cep Matice >§
o 2 d3 D1 h3 H1 = ©
= 8 8 = @
© — [0) e}
o D 1 o) o
3 E o ) X~
= 3 o Q )
n a 5
©
c
)
£
>
M1 0,25 0,838 0,693 0,729 0,153 0,135 0,036 0,75
M 1,1 0,25 0,938 0,793 0,829 0,153 0,135 0,036 0,85
M1,2 0,25 1,038 0,893 0,929 0,153 0,135 0,036 0,95
M1,4 0,3 1,205 1,032 1,075 0,184 0,162 0,043 1,1
M 1,6 0,35 1,373 1,171 1,221 0,215 0,189 0,051 1,3
M1,8 0,35 1,573 1,371 1,421 0,215 0,189 0,051 1,5
M2 0,4 1,740 1,509 1,567 0,245 0,217 0,058 1,6
M 2,2 0,45 1,908 1,648 1,713 0,276 0,244 0,065 1,8
M 2,5 0,45 2,208 1,948 2,013 0,276 0,244 0,065 21
M3 0,5 2,675 2,387 2,459 0,307 0,271 0,072 2,5
M 3,5 0,6 3,110 2,764 2,850 0,368 0,325 0,087 2,9
M 4 0,7 3,545 3,141 3,242 0,429 0,379 0,101 3,3
M5 0,8 4,480 4,019 4,134 0,491 0,433 0,115 4,2
M 6 1 5,350 4,773 4,917 0,613 0,541 0,144 50
M8 1,25 7,188 6,466 6,647 0,767 0,677 0,180 6,8
M 10 1,5 9,026 8,160 8,376 0,920 0,812 0,217 8,5
M 12 1,75 10,863 9,853 10,106 1,074 0,947 0,253 10,2
M14 2 12,701 11,546 11,835 1,227 1,083 0,289 12
M 16 2 14,701 13,546 13,835 1,227 1,083 0,289 14
M18 2,5 16,376 14,933 15,294 1,634 1,353 0,361 15,5 £
<
M 20 2,5 18,376 16,933 17,294 1,634 1,353 0,361 17,5 (N)'
|
M 22 2,5 20,376 18,933 19,294 1,534 1,353 0,361 19,5 g
o
M 24 3 22,051 20,319 20,752 1,840 1,624 0,433 21 §
(=
Ccz TU3008VB Obsluha

Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

M 27 3 25,051 23,319 23,752 1,840 1,624 0,433 24
M 30 3,5 27,727 25,706 26,211 2,147 1,894 0,505 26,5
M 36 4 33,402 31,093 31,670 2,454 2,165 0,577 32
M 42 4,5 39,077 36,479 37,129 2,760 2,436 0,650 37,5
M 48 55 44,752 41,866 41,866 3,067 2,706 0,722 43
M 56 55 52,428 49,252 49,252 3,374 2,977 0,794 50,5
M 64 6 60,103 56,639 56,639 3,681 3,248 0,866 58
Metricky zavit s jemnym stoupanim
Oznaceni Pramér Pramér jadra Oznaceni | Pramér boku Pramér jadra
zavitu boku X . zavitu x .
dxP Cep Matice dxP d2 = D2 Cep Matice
d2 =D2
M2 x 0,2 1,870 1,755 1,783 M16 x 1,5 15,026 14,160 | 14,376
M2,5 x 0,25 2,338 2,193 2,229 M20 x 1 19,350 18,773 | 18,917
M3 x 0,35 2,773 2,571 2,621 M20 x 1,5 19,026 18,160 | 18,376
M4 x 0,5 3,675 3,387 3,459 M24 x 1,5 23,026 22,160 | 22,376
M5 x 0,5 4,675 4,387 4,459 M24 x 2 22,701 21,546 | 21,835
M6 x 0,75 5,513 5,080 5,188 M30 x 1,5 29,026 28,160 | 28,376
M8 x 0,75 7,513 7,080 7,188 M30 x 2 28,701 27,546 | 27,835
M8 x 1 7,350 6,773 6,917 M36 x 1,5 35,026 34,160 | 34,376
M10 x 0,75 9,513 9,080 9,188 M36 x 2 34,701 33,546 | 33,835
M10 x 1 9,350 8,773 8,917 M42 x 1,5 41,026 40,160 | 40,376
M12 x 1 11,350 10,773 | 10,917 M42 x 2 40,701 39,546 | 39,835
M12 x 1,25 11,188 10,466 10,647 M46 x 1,5 47,026 46,160 | 46,376
M16 x 1 15,350 14,773 | 14,917 M48 x 2 46,701 45,546 | 45,835
4.18.2 Britsky zavit (ahel boku 55°)
BSW (Ww.): Fada zavitd Whitworth s hrubym stoupanim podle britské normy je nejobvyklejSim
zavitem s hrubym stoupanim ve Velké Britanii a pouzitim odpovida metrickym zavitdm s
hrubym stoupanim. Oznaceni Sroubu napf. 1/4" — 20 BSW x 3/4" se Sestihrannou hlavou
znamena, ze 1/4" je jmenovity primér a 20 je pocet zavita na 1° délky.
BSF: standardni fada zavitl s jemnym stoupanim. BSW a BSF jsou spravnou volbou zavit pro
bézné Srouby. Tyto zavity s jemnym stoupanim jsou rozsifeny v britském primyslu a zatlacily
tak americké zavity UNF.
BSP (R): zavit pro trubky podle britskych norem. Je to valcovy potrubni zavit, oznaeni v
Némecku je R 1/4" (jmenovita Sitka trubky v palcich). Trubkové zavity maji vétsi prdmeér nez
BSW. Oznaceni napf. 1/8* — 28 BSP.
BSPT: trubkovy zavit podle britskych norem. Kuzelovité trubkové zavity, kuzel 1:16 ; Popis: 1/4"
- 19 BSPT
. BA: standardni zavit podle Britské asociace (Uhel boku 47,5°). Obvykly u pfistroju a hodinek, je
% nahrazovan metrickym zavitem ISO a jemnym zavitem ISO. Obsahuje Ciselnd oznaceni od 25
N do 0 s max. primérem 6,0 mm.
mI
>
g
3
-
Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 55



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Tabulka britskych zavitt

4.18.3 Indexovatelné viozky

Jmenovity primeér Zavitd na 1* Zavitd na 1*
zavitu BSW | BSF BSP/BSPT Zavity BA
palce mm (R) D.[mm] ] Cis. D.
[mm]
Uhel boku = 55° Uhel boku = 47,5°
1/16 1,588 60 - - 16 134 0,79
3/32 2,382 48 - - 15 121 0,9
1/8 3,175 40 - 28 9,73 14 110 1,0
5/32 3,970 32 - - - 13 102 1,2
3/16 4,763 24 32 - - 12 90,9 1,3
7/32 5,556 24 28 - - 11 87,9 1,5
1/4 6,350 20 26 19 13,16 10 72,6 1,7
9/32 7,142 20 26 - - 9 65,1 1,9
5/16 7,938 18 22 - - 8 59,1 2,2
3/8 9,525 16 20 19 16,66 7 52,9 2,5
7/16 11,113 14 18 - - 6 47,9 2,8
112 12,700 12 16 14 20,96 5 43,0 3,2
9/16 14,288 12 16 - - 4 38,5 3,6
5/8 15,875 11 14 14 22,91 3 34,8 4,1
11/16 17,463 11 14 - - 2 31,4 4,7
3/4 19,051 10 12 14 26,44 1 28,2 5,3
13/16 20,638 10 12 - - 0 25,3 6,0
7/8 22,226 9 11 14 30,20
15/16 23,813 9 11 - -
1" 25,401 8 10 11 33,25
11/8 28,576 7 9 - -
11/4 31,751 7 9 11 41,91
13/8 34,926 6 8 - -
11/2 38,101 6 8 11 47,80
15/8 41,277 5 8 - -
13/4 44,452 5 7 11 53,75
17/8 47,627 41/2 7 - -
2" 50,802 41/2 7 1 59,62

U indexovatelnych vioZek jde o vioZzky s Castenym profilem a plnym profilem. Indexovatelné
vlozky s ¢aste¢nym profilem jsou uréeny pro urcité stoupani zavitl (napf. 0,5 — 3 mm).

O Indexovatelné viozky s ¢asteCnym profilem jsou vhodné pro jednokusovou vyrobu.
O Indexovatelné viozky s plnym profilem jsou uréeny jen pro urcité stoupani.

TU3008VB_CZ_4.fm

cz TU3008VB

56

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Obsluha
Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Obr.4-36: Indexovatelna vlozka s ¢aste¢nym profi- Obr.4-37: Indexovatelna vlozka s plnym profilem
lem

Urcovani zplisobu fezani pravych a levych zavit

Pouzivaji se pravé soustruznické noze nebo vyvrtavaci ty¢e. Ke zhotoveni pravych zavita se
zvoli posuv smérem k upinacimu skli¢idlu a vieteno stroje se otaci doprava (smér otaceni
vietena stroje se urci pfi pohledu do vietena od zadni strany). Ma-li se fezat levy zavit, zvoli se
smér posuvu od upinaciho skli¢idla ke koniku a vieteno stroje se otaci doprava.

N v
P% | Smér posuvu
=S

—J

Obr.4-38: Pravy zavit se Sroubem stroje otacejicim Obr.4-39: Levy zavit pfi vietenu otacejicim se
se doprava doprava

U Fezani zavitl jsou jiné podminky, nez u podélného soustruzeni, dopfedny fezak musi
vykazovat vétsi uhel hibetu nez je uhel stoupani zavitu.

Uhel stoupani ¢

Stoupani P
e [=]
3 tan =
‘F 83 D, xT
o 54 N
o S0
g2 §
— o) =
— >0 o
s E
2|
o

Obr.4-40: Uhel stoupani

4.18.4 Priklad fezani zavita

Jako pfiklad je zde vnéjSi metricky zavit M30x1,0 mm, obrobeny z mosazi.
=) Aby se dosahlo pfesné stfedu otaceni, je tfeba podlozit cely soustruznicky niiz plechy.

E =>» Nejnizsi rychlost vietena nastavte tak, aby se soustruh nepohyboval setrvaénosti pfilis

5' dlouho!

g' =» PFizméné pfevodu nasadte parovani vyménnych kol pro stoupani 1,0 mm.

g

3

=

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 57



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Vnéjsi pramér se ma obrobit na 30,0 mm a soustruznicky
nuz upnéte do &tyfstranného noZového drzaku pro fezani
zavitl, zarovnaného v Uhlu k ose otaceni. Zkontrolujte
vy$ku hrotl (jak popsano).

Obr.4-41: Rezani zavitl

Hloubka zavitu se zhotovuje v nékolika
prichodech. Po kazdém prachodu se
pfisuv sniZzi.

Prvni priichod se provadi s pfisuvem
0,1-0,15 mm.

U posledniho prachodu nesmi byt pfisuv
pod 0,04 mm.

Obr.4-42: Radialni pfisuv U Stoupénl' do 1,5 mm mize byt p‘r"IISUV
radialni.
U naSeho pfikladu se pocet prachodu
stanovina5az?7.

U vétSich stoupani se voli stfidany pfisuv
boki. NozZovy suport je od druhého
prichodu pokazdé s ofsetem stfidavé
doleva a doprava o 0,05 az 0,10 mm.
Posledni dva prachody se provadéji bez
pficného ofsetu. Po dasazeni hloubky
zavitu provedte dva prlichody bez pfisuvu.

Obr.4-43: StFidavy pfisuv K obrobeni vnitfnich zavitt se pro pfisuv
zvoli dal$i asi dva pruchody (vyvrtavaci
ty&e jsou nestabilng;si).

Rezny bod mirné posouvejte otaéenim ruéniho kola pti¢ného suportu, stupnici otoéte na nulu.
Toto je bod odjezdu pro pfisuv hloubky zavitu.

Stupnici nozového suportu také nastavte na nulu (toto je dllezité pro pficny ofset pro
soustruzeni zavitd s vétSim stoupanim).

Rezny bod nastavte pravé pred poc&atedni bod podatku zavitu pootodenim ruéniho kola
podélného suportu.

V klidovém stavu soustruhu provedte napojeni vodiciho Sroubu pFepnutim provozni paky
matice vodiciho Sroubu. S timto napojenim se nastavené stoupani zavitu pfenese do
podélného suportu a na soustruznicky naz.

POZOR! §

|

Toto napojeni se nesmi rozpojit, dokud zavit neni dokonéen! @ ('\JII

g

2

3

(=

Ccz TU3008VB Obsluha
58 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Zahajeni fezani zavith:
O Radialni pfisuv provedte pomoci ru¢niho kola pfi¢ného suportu.

O Otocte voli¢ sméru chodu doprava.
O Spustte stroj a nechte prob&hnout prvni fezny postup.

POZOR!

Méjte vzdy polozenou ruku na vypinaé€i, abyste mohli stroj vypnout pfi nebezpeéi stietu
s obrobkem nebo upinacim skli¢idlem!

QO Po vybéhnuti ze zavitu ihned vypnéte stroj a vyjedte s nozem otacenim ruéniho kola
pFicného suportu.

Voli¢ sméru otaceni nastavte na pravy chod.

Zapnéte stroj, vratte podélny suport na po¢atecni bod a stroj vypnéte.

Radialni pfisuv provedte pomoci ruéniho kola pfi¢éného suportu.

Voli€ sméru otaceni nastavte na levy chod.

Zapnéte stroj a nechejte probéhnout druhy fezny postup.

Opakujte tento postup podle potfeby, dokud nedosahnete hloubky zavitu.

Ke kontrole zavitu mlzete pouzit mérku na zavity nebo obrobek s vnitfnim zavitem
M30x1,0.

Ma-li zavit pfesnou velikost, postup fezani zavitl se miize ukongit. Nyni muzete opét
posunout provozni paku matice vodiciho Sroubu do vypnuté polohy. Timto zplisobem se
propojeni vodiciho Sroubu a podélného suportu prerusi.

O Nyni se mohou opét nasadit vyménna kola pro podélny posuv!

000000

@)

419 Vseobecné pracovni pokyny

4.19.1 Upinani dlouhych obrobku

O dutou hrideli vietene

POZOR!

Pri prostréeni dlouhych obrobkil dutou htideli vietene je tieba jejich vyénivajici €ast na
strané motoru zajistit vhodnymi kryty. Jako kryt je mozné pouzit pouzdro, které
pripevnite ke vieteniku a které pIlné zakryva vyénivajici €ast obrobku.

O mezi hroty

POZOR!

Dlouhé obrobky je tieba dodate¢né podepiit. Podepieni obrobku provedte pomoci
pinoly koniku a lunety.

O unasecim srdcem

POZOR!

Pri pouziti unaseciho srdce pii obrabéni mezi hroty je treba standardni ochranny kryt
sklic¢idla vyménit za kulaty ochranny kryt sklicidla.

4.20 Montaz lunet

Pohybliva a pevna luneta

£
LFI PouZijte pevnou nebo pohyblivou lunetu ve spojeni s pinolou koniku pro podepfeni delSich

8 obrobku, abyste zabranili jejich moznému odlétnuti.

%I

o

3

=

Obsluha TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 59



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Pevna luneta

Obr.4-44: Pevna luneta

Pohybliva luneta

Obr.4-45: Pohybliva luneta

TU3008VB_CZ_4.fm

cz TU3008VB Obsluha

60 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.20.1 Konik

Pinola koniku se pouziva k upnuti nastroju (vrtakd, stfedicich hrotu, atd.).
=» Upnéte pozadovany nastroj do pinoly koniku.

O Pro nastaveni pouZijte stupnici na pinole.

=) Zaijistéte pinolu upinaci pakou.

O K posuvu pinoly dozadu a dopfedu pouZijte ruéni kolo.

Pinolu koniku je mozZné pouzit k umisténi vrtaciho skli¢idla pro upnuti vrtakd nebo kuzelovych
zahlubnika.

INFORMACE
Pouzijte delSi pevny stiedici hrot, aby se stredici hrot vytlaéil z pinoly koniku.

INFORMACE

Pfi pouziti rGznych nastroji nemusi byt mozné zaéit od oznaceni pinoly s hodnotou
stupnice 0, protoze v této poloze je jiz nastroj vysunut vyhazovaci klapkou. V takovych
pripadech doporucujeme zac€it s hodnotou 10 mm a od této hodnoty ji prepocitavat.

4.20.2 Pricné prestaveni koniku

Pficné pfestaveni koniku slouzi k /
soustruzeni dlouhych, kuzelovitych téles. -
=» Povolte oba stavéci Srouby vpfedu a t 1<

vzadu na koniku.

QO Stfidavym povolovanim a dotahovanim
obou (pfedniho a zadniho) stavécich
Sroubl se prestavuje konik mimo stfe-

dovou pozici. PoZzadované pfi¢né pre- Stupnice
staveni je mozné odecist ze stupnice.
=>» Nakonec opét fadné dotahnéte stavéci \
N

Srouby koniku. \g
Predni stavéci Sroub ’/{,{’

Obr.4-46: PFi¢né prestaveni koniku

INFORMACE

Konik Ize pfi¢né prestavit dopfedu nebo dozadu o asi 10 mm.

Priklad:

Je tfeba obrobit 300 mm dlouhou hfidel do kuzelu s uhlem 1°.

PFi¢né pfesazeni koniku = 300 mm x tan 1°. Je tfeba presadit konik 0 5,236 mm.

TU3008VB_CZ_4.fm

Obsluha TU3008VB Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 61



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Zkontrolujte upnuti koniku, resp. pinoly
pFi praci mezi hroty!

Na konci loze soustruhu zasSroubujte
zajistovaci Sroub, abyste zabranili
nechténému vytazeni koniku z loze
soustruhu.

4.21 VsSeobecné pracovni pokyny

4.21.1 Podélné soustruzeni

U podéIného soustruzeni se soustruznicky
niZz posouva podélné k ose otaceni
obrobku. Posuv muaze byt bud manualni -
otaCenim ruéniho kola podélného nebo
nozového suportu, pfip. aktivovanim
samocinného posuvu. Pfisuv hloubky
soustruzeni se provadi pomoci pficného
suportu.

4.21.2 Celni soustruzeni a zapichovani

U cZelniho soustruZeni se soustruznicky
nidz posouva kolmo k ose otaéeni
obrobku. Posuv se provadi otacenim
ruéniho kola pfiéného suportu. Pfisuv
hloubky z&béru probiha pomoci noZového
nebo podélného suportu.

Zaijistovaci Sroub

Obr.4-48: Podélné so

Obr.4-49:  Celni soust

Obr.4-47: Konik

ustruzeni

ruzeni

4.21.3 Soustruzeni kratkych kuzelti nozovym suportem

Soustruzeni kratkych kuzell se provadi
nozovym suportem. Nozovym suportem otacejte
podle pozadovaného Uhlu. Pfisuv provadéjte

pfiénym suportem.

ruéné

PosuvPosuv

PosuvPosuv

£
<
NI
O
mI
Obr.4-50:  Soustruzeni kuzeld 2
o
=» Povolte oba upinaci Srouby vpfedu a vzadu na nozovém suportu. §
(=
Ccz TU3008VB Obsluha
62 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

=¥ Natocte noZovy suport.
=» NozZovy suport znovu upevnéte.

4.21.4 Rezani zavita

Pro fezani zavitl je potfeba, aby mél obsluzny personal dobré znalosti a dostatecné zkuSenosti
se soustruzenim.

INFORMACE
Diky bezpe€nostnimu mechanismu neni mozné soucasné pouzit spoustéci paku:

O podélného posuvu pies vodici Sroub,
Q pricného/podélného posuvu pfes tazny Sroub.

UPOZORNENI!
Priklad vnéjsiho zavitu: @
Primér obrobku musi byt obroben na priimér pozadovaného zavitu.

Na zagatku zavitu musite srazit hranu a na dob&hu zavitu jej podkosit.

0000

Zavitovaci nliZ musi byt absolutné pravouhly, pfesné odpovidat tvaru zavitu a musi byt

upnuty pfesné ve stfedu.

Spoustéci paka fezani zavitll musi zGstat b€hem celého procesu v zaviené poloze.

Vyjimkou jsou stoupani zavit(, které provadite pomoci zavitového indikatoru.

QO Zavit provadéijte v nékolika Feznych postupech, aby byl soustruznicky nGiz na konci fezani
uplné vytazeny ze zavitu.

O Zpétny chod provedte s uzavienou
pojistnou matici pfepnutim volici paky
sméru otaceni.

O Soustruh vypnéte a znovu nastavte

zavitovaci niz na maly ubér tfisky

pomoci pfiéného suportu.

@)

Odlehcovaci zapichOdleh¢ovaci zapich

Obr.4-51:  Rezani zavitl

O Pred kazdym postupem nastavte nozovy suport 0 0,2 az 0,3 mm stfidavé doleva a doprava,
abyste dosahli podbrusu zavitu. Zavitovaci nz tak pfi kazdém postupu feze pouze jednu
stranu zavitu. Teprve tésné pifed dokon&enim celého zavitu jiz neprovadéjte zadny podbrus.

4.22 Chladici kapalina

VAROVAN:I!
Nebezpeci vystfiknuti nebo prete¢eni chladici a mazaci kapaliny. Zajistéte, aby
£ , ayr . .o . , . “
< nedochazelo k rozliti kapalin a oleju na zem. Kapaliny, které vytekly na zem, je tfeba
n'  ihned odstranit.
gl Treni béhem procesu fezani zplsobuje, Ze se bfity noZe zahfivaji na vysokou teplotu.
2
=
Obsluha TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 63



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

PFi soustruzeni je proto nutné chladit soustruznicky ndz. Chlazenim pomoci vhodné chladici
kapaliny / maziva dosahnete lepSiho pracovniho vysledku a delSi zivotnosti soustruznického
noze.

INFORMACE

Tento soustruh je nalakovan jednokomponentnim lakem. Méjte tento fakt na paméti pfi vybéru
chladici kapaliny.

Vyrobce nepfebira zadnou odpovédnost za $kody zpusobené nevhodnou chladici kapalinou.
Teplota vzplanuti emulze musi byt vy$Si nez 140 °C.

PFi pouziti vodou nemisitelné chladici kapaliny (podil oleje >15 %) neni vylouCen vznik
hoflavych smési aerosolu. Vznika tak nebezpedi vybuchu.

Vybér mazaci a chladici kapaliny je provadén uzivatelem stroje pfip. jeho provozovatelem.

Vyrobce proto neni odpovédny za Skody zplsobené vybérem nevhodné mazaci €i chladici
kapaliny nebo jejich nedostate¢nou udrzbou. PFfi problémech s chladici & mazaci kapalinou se
obratte na jejich vyrobce.

TU3008VB_CZ_4.fm

Ccz TU3008VB Obsluha
64 Pfeklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

4.23 Sklic¢idlo - K11-160 ISO 702-2

MASCHINEN - GERMANY

A

Typ K11-160/D4
(3442761)
Material skli¢idla Ocelov4 litina
Upinaci ¢epy Camlock (bez pfiruby) DIN ISO 702-2
Velikost €. 4
Maximalni upinaci primér [mm] 160
Prichod skli¢idla [mm] 40 kg
Max. pocet otacek [ ot./min ] 3 000
Max. upinaci sila Zs [kN] 24
Maximalni utahovaci moment kli¢e [Nm] 160
Hmotnost sklicidla [kg] 10
Hmotnost vnéjsi Celisti [kg] 0,318
- vnéjsi Celisti
Hmotnost sady ¢elisti [kg] 0,954
Odstfedivy moment Mc vné;jsi Celisti [kgm] 0,0164
- vnéjsi Celisti
Vzdalenost tézisté ro upinaci Celisti [mm] 40,62
D 160
D1 63,513
D2 82,6
D3 50 mm
D4 117
Hy 71
£
S h 13
: h4 10

| grated

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte

Verze 1.0.1 - 2022-03-30

Pfeklad originalniho navodu k obsluze

3442761

Ccz
65



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.23.1 Bezpecénostni pokyny
Spravny ucel pouziti

Tento vyrobek se hodi pro upinani obrobkl na soustruhu a dalSich strojich. Jakékoliv jiné
pouziti mize byt nebezpecné. Uvedena maximalni technicka data musi byt vzdy dodrzena!
Rucéni skli¢idla musi byt pouzita vyhradné v ramci uvedenych technickych udaji. To zahrnuje
dodrzovani podminek pro uvedeni do provozu, instalaci, provoz a udrzbu stroje.

Pfipustné otacky a potfebna upinaci sila by meéla byt stanovena pro kazdy jednotlivy upinaci
ukon v souladu s platnymi normami a pozadavky (napf. VDI 3106).

Predvidatelné chyby pri pouziti stroje

Jiné pouziti vyrobku, nez jaké stanovuje jeho spravny ucel pouZiti, je nespravné a tudiz zaka-
zané.

Jakékoli takové pouziti vyZzaduje konzultaci s vyrobcem.

Pfed uvedenim stroje do provozu si dikladné prectéte tento navod k obsluze, abyste snizili
riziko nespravného pouziti stroje.

Obsluhovat stroj smi pouze kvalifikovany personal.
Dosazeni optimalnich pracovnich vysledku

Jakékoli nevhodné pouziti skli¢idla v rozporu s platnymi bezpeé&nostnimi normami a pFedpisy
vede k ohroZeni zdravi a Zivota obsluhy zafizeni. Pfi pouziti skliidla je tfeba vzdy pouZzit och-
ranné pomucky dle strojni smérnice tak, aby v pfipadé selhani skli¢idla doSlo k zachyceni
odlétnutych dill. Vyrobce stroje musi dbat na dostatec¢né tloustky stén (v souladu s aktualné
platnymi pfedpisy a normami), aby v pfipadé zlomeni Celisti nebo vylétnuti obrobku nedoslo k
ohrozeni zdravi a Zivota obsluhy stroje.

POZOR!

Béhem pirepravy a manipulaci s tézkymi skli€idly dodrzujte vSechna prisludsna
bezpeénostni opatieni.

Doporuc¢ené maximalni hodnoty pro zvedani bremen
Hmotnost bfemene v kg a ¢etnost zvedani
Obgas Casto
Vék Zeny Muzi Zeny Muzi
15-18 15 35 10 20
19 -45 15 55 10 30

vice nez 45 15 45 10 25

POZOR!

Pravidelné kontrolujte upinaci silu sklicidla pomoci silového méridla. E
%
©
S

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte:

Ccz 3442761
66 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

POZOR!

Nebezpeéi poskozeni v disledku nespravné nastavenych upinacich celisti k obrobku.
Muze dojit k poSkozeni ¢Eelisti skli¢idla. Vnéjsi primeér elisti nesmi byt o vice nez 10 %

vétsi nez je pramér sklicidla.

POZOR!

Nebezpeci vibraci a hluku pfi nevyvazenych rotujicich dilech. Nevyvazené obrobku

mohou vést k nezaddoucim vibracim a hluku pfi obrabéni.

00000

Dbejte na radialni a osovou vyvazenost skli€idla.

Zkontrolujte moznosti vyvazeni sklicidla.

Snizte otacky.

Pouzijte ochranna sluchatka.

Po kolizi skli¢idla je tfeba jej pred opétovnym pouzitim dikladné zkontrolovat.

4.23.2 Zakladni bezpeénostni pokyny

©)

Pro konkrétni pouziti je tfeba vzdy stanovit maximalni otacky vypoctem (podle VDI 3106) a
ty poté dodrzet. Vypoctené hodnoty musi byt ovéfeny pomoci dynamického méreni.
Maximalni otacky mohou byt pouzity pouze u pIné funkéniho sklic¢idla.

Po kolizi skli¢idla je tfeba jej pfed opétovnym pouzitim dikladné zkontrolovat. PoSkozené
dily je tfeba nahradit originalnimi ndhradnimi dily.

Montaz a demontaz, uvedeni do provozu, provoz a udrzba skli¢idla mize byt provadéna
pouze kvalifikovanym a vy8kolenym personalem.

Je vhodné zkontrolovat upinaci silu pfed zahajenim nové sériové vyroby a béhem udrzby
pomoci méfidla. Pouze pravidelné kontroly zaru&i optimalni bezpecnost.

4.23.3 Volitelné mékké Celisti

POZOR!

Volitelné mékké Eelisti jsou celisti, které musi byt upraveny v zavislosti na Gu€elu pouziti.
Neupravené c¢elisti mohou vést ke zvySené odstiedivosti a snizeni maximalnich

povolenych otacek sklic¢idla.

grated_CZ.fm

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte

3442761

Verze 1.0.1 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Ccz
67



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.23.4 Vypocet potiebné upinaci sily pfi danych otackach

Vystupni upinaci sila FspO je celkova sila vyvijena skli¢idlem v klidovém stavu radialné pfes
Celisti na obrobek. Pod vlivem otacek vznika dalSi odstfediva sila. Odstfediva sila snizuje nebo

Legenda

Fe Odstfediva silav N McaB Odstfediva sila mékkych Celisti [ kgm ]
Fsp Uc&inna upinaci sila[ N ] MccB Odstrediva sila zakladnich &elisti [
Fspmin Minimalni pozadovana upinaci sila [ N n Otacky [ min™]

Fspo Vychozi upinaci sila [ N ] ry Polomér tézisté [ mm ]

Fspz Upinaci silav N r'sAB Polomér téZisté mékkych Celisti [ mm ]
maB Hmotnost mékkeé celisti [ kg ] Ssp Bezpecnostni faktor upinaci sily

mg Hmotnost sady ¢elisti [kq] s, Bezpecnostni faktor upinaci sily

Mc Odstfedivy moment [ kgm ] g Max. upinaci sila [ kN ]

1 Newton (N) = 1 kg m/s?

POZOR!

Nebezpeci ohrozeni zivota a zdravi obsluhy pfi prekro¢eni maximalnich otacek. Pri
upinani z vnéjsku dovnitf se ucinna upinaci sila snizuje se zvysujicimi se otackami
pusobenim odstredivé sily. Pfi prekroéeni maximalnich otacek nedojde k dosazeni
minimalni nutné upinaci sily Fspmin. V takovém pripadé dojde k nekontrolovanému
uvolnéni obrobku.

O Neprekracujte maximalni otacky!

O Vzdy dodrzujte minimalni upinaci silu.

|_CZ.fm

| grated

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte:

cz
68

3442761

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.0.1 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.23.5 Schéma upinaci sily - Sklicidlo K11-160

30

25
- e —
= —----._.___________
54 ""'---..._________-
—_ —
o 20 —
7] ""'--...____-
L

15
@ | [ e e ———————
2 el ] 000 00000 e —fo
s 1 0 0 m~m——— —t
g ____________________ i e e S et e e S e S e s i s e ——a_
a
) 5

o

0,0 500,0 1000,0 1500,0 2000,0 25000 3000,0 3500,0
150 B 330

Otacky: n (ot/min) y _ - — — - Minimalni pozadovana upinaci sila 33 %
.{ - — — - Utahovaci moment s klicem 87 Nm

Utahovaci moment s klic¢em max. 160 Nm

Schéma upinaci sily ukazuje vypodtenou odstfedivou silu v zavislosti na otaCkach, pokud cCelisti
nepfesahuji vnéjsi pramér sklicidla.
4.23.6 Odstrediva sila celisti

Pro vypocet poZadované upinaci sily pro obrabéni obrobku je tfeba vzit v potaz odstfedivou
silu Celisti sklicidla.

a— Formel: Fc | Odstredivasilav N

Fc =M-:rg- (u £
\ / 30 m Hmotnost v kg
S/\ K ° rs Vzdalenost t&Zi§t& v metrech od stfedu skligidla

j -
S
v e n Otagky min™’
o) i,, ro Vzdalenost Celisti od téziste

Pfipustné otacky Ize urcit na zakladé smérnice VDI 3106 ,Ur€eni pfipustnych otacek sklicidel®.
Tato smérnice umoznuje také urcit zbytkovou upinaci silu pfi danych otackach.

grated_CZ.fm

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte

3442761 Ccz
Verze 1.0.1 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 69



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Vychozi upinaci silaVychozi upinaci sila

sp0

fediva s{laQdstrediva silag

Illadst

n

Ingec

Minimalni pozadovana upinac

[nimalni poZzadovana upDaebiséR je nekontrolované
spmin - - -~ T T T T T T

/ uvolnény

Upinaci silaUpinaci sila, —»

UginnaUginna
upinaci silau

OtackyOtacky o

Potfebna Ucinna upinaci sila Fsp je soucinem sily obrabéni Fspz a bezpe€nostniho faktoru Sz.
Tento faktor vyjadfuje nejasnosti pfi vypoctu sily obrabéni.

Podle VDI 3106 plati:
Fsp=Fspz-sz[N]

Z toho miizeme vypocitat vystupni upinaci sily v klidovém stavu:

- Celisti
FspO =ssp - (Fsp+Fc)[N] +\</nn?{rfsrln’cgell?slti

POZOR!
Tato vypoctena sila nesmi byt vétsi, nez je maximalni upinaci sila >S ( 24 kN ), ktera je
vyznacena na sklicidle.

Z vySe uvedeného vzorce je zfejmé, ze soucet Ucinné upinaci sily Fsp a celkové odstredivé sily
Fc se nasobi bezpecnostnim faktorem upinaci sily Ssp

ssp=1,5 Podle VDI 3106 plati:
Celkova odstfediva sila Fc je zavisla na sou¢tu hmotnosti Celisti, na tézisti a na otackach.

POZOR!
Z bezpecénostnich divodi smi odstrediva sila ¢init maximalné 67 % vychozi upinaci sily.
Vzorec pro vypocet celkové odstiedivé sily Fc:

. 2 . 2

T+ n T-n

Fe=YmB 1) (F5-) =TM.- (55-) NI .
N

Kde n je pocet otaek v ot/min. Souc¢in mB - rs je oznacovan jako moment odstfedivé sily Mc. %

Mc =mB - rs [ kgm ]

U skli¢idel s délenymi Celistmi (zakladni Celist + horni kostka), u kterych |ze radialni polohu zak-

Mc = McGB + McAB [ kgm ]

ladni Celisti zménit pouze o hodnotu zdvihu, je tfeba selist moment odstfedivé sily zakladni
Celisti McGB a moment odstfedivé sily horni kostky McAB:

Moment odstfedivé sily zakladni ¢elisti McGB je uvedeny v technickych datech sklicidla.

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte:

Ccz 3442761
70 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-03-30



OPTIMUM

grated_CZ.fm

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte

MASCHINEN - GERMANY

Moment odstfedivé sily horni kostky McAB Ize vypoditat.

McAB = mAB - rsAB [ kgm ]

Sklicidlo K11-160 nema zakladni €elisti a horni kostky.
Priklad:

O Polomér tézisté rs vnéjsi Celisti = 0,05160 m (Celist zarovnana s vnéjSim pramérem sklici-
dia)

O Hmotnost ¢elisti = 0,318kg

O Moment odstfedivé sily Celisti

Mc = 0,318 kg - 0,05160 m = 0,0164 kgm
O Sklicidlo ma 3 Celisti.

=0,0164 kgm - 3 = 0,0492 kgm

O Vypocet celkové odstrediveé sily pfi otackach 3 000 ot/min

) )
Fe=yY@mB-15) (557) =IM,- (55)" IN]

3,14 - 3000

= )2 = 4850,9 N = 4,8 kN

=0,0492kgm - (

Maximalni mozna upinaci sila skli¢idla v klidovém stavu je s 24 kN pfi utahovacim momentu
160 Nm.

U&inna upinaci sila Fsp skligidla &ini 19,2 kN.
Fsp=3s- Fc =24 kN -4,8 kN = 19,2 kN

Viz iz Schéma upinaci sily - Skli¢idlo K11-160 na strané 69
Viz iz Zakladni bezpe€nostni pokyny na strané 67

VAROVAN:I!
Cim vétsim povrchem skli¢idla obrobek upinate, tim nizsi je upinaci sila.

3442761 Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 71



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

4.23.7 Pokyny pro Skoleni personalu

Doporuéujeme, aby provozovatel zajistil Skoleni vSech osob, které budou se skliidlem praco-
vat, nebo provadét jeho udrzbu. VSechny osoby musi mit k dispozici tento navod. Dale
doporuéujeme, aby provozovatel vytvofil pokyny pro obsluhu dle konkrétni kvalifikace perso-
nalu.

Provozovatel musi zajistit prostfednictvim vhodnych opatfeni, aby vSechny osoby dodrZovaly
prislusné bezpeénostni pfedpisy a pravidla.

4.23.8 Cisténi a mazani skli¢idla

POZOR! @
Pro odstranéni prachu a cizich ¢astic ze sklic¢idla nepouzivejte stlaceny vzduch.

Chladici kapalina stfika na skliidlo a omyva mazivo z jeho Eelisti. Pro dosaZeni dlouhodobé
presnosti skliidla je tfeba jej pravidelné mazat. Nedostate€né mazani skli¢idla vede k jeho
nespravné funkci a snizeni upinaci sily a pfesnosti, coz v disledku vede k nadmérnému
opotfebeni skli¢idla a jeho zadfeni.

Dle typu sklic¢idla, Celisti a provozniho stavu maze dojit ke snizeni upinaci sily skli¢idla az o 50
%.

Nedostate¢né upnuty obrobek mize béhem obrabéni vypadnout ze sklicidla.

Pravidelné skli¢idlo mazte pomoci maznice. Poté namazte také ozubeni Celisti mazivem
uréenym pro vysokotlaké dosedaci plochy. Mazivo musi vydrzet na dosedacich plochach i
pusobeni chladici kapaliny a jinych chemikalii.

|_CZ.fm

| grated

K11-160_ISO-702-2_3442761_ba-inte:

Ccz 3442761
72 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
5 Udrzba

V této kapitole naleznete dulezité informace tykajici se:

QO kontroly,
QO udrzby a
O opravy
soustruhu.

POZOR!

Radné provadéna, pravidelna udrzba je zakladnim predpokladem pro:
O bezpeénost provozu,

O bezporuchovy provoz,

O dlouhou zivotnost stroje a

O kvalitu vyrabénych vyrobka.

Také zafizeni od jinych vyrobct musi byt v optimalnim stavu.

5.1 Bezpecnost

VAROVAN:I!

K nasledkiim nespravné udrzby a opravy patfi:

O Velmi vazna zranéni osob pracujicich na stroji.

O Poskozeni stroje.

Udrzbu a opravy stroje mohou provadét pouze kvalifikovani zaméstnanci.

Elektrické dily stroje a provozni prostiredky: prace smi provadét pouze elektrikar nebo se
tyto smi provadét pod vedenim a dohledem elektrikare.

VAROVAN:I!

Nestoupejte na stroj.

5.1.1 Priprava

VAROVAN:I!

Udrzbové prace na stroji provadéjte pouze tehdy, kdyz je hlavni vypinaé vypnuty a
zajistény proti opétovnému zapnuti.

Pfipevnéte na stroj vystrazny Stitek.

5.1.2 Opétovné uvedeni do provozu

Pfed opétovnym uvedenim stroje do provozu provedte bezpecnostni kontrolu.
1> Elektrické dily na strané 16
1> Bezpecénostni kontroly na strané 14

VAROVAN:I!

Pied zapnutim stroje se presvédcéte, ze nehrozi zadné nebezpeéi osobam a ze stroj neni
nijak poSkozeny.

bbb & @ b

5.1.3 Cisténi
% POZOR!
o
E' Pro odstranéni tfisek pouzijte hak na tfisky a ochranné rukavice.
Udrzba TU3008VB cz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 73



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.2 Kontrola a udrzba

Druh a rozsah opotfebeni zavisi do znac¢né miry na individualnim pouziti a provoznich
podminkach. Z toho duavodu plati vSechny intervaly pouze pro schvalené podminky pouziti

stroje.
Interval Kde? Co? Jak?
Soustruh I Bezpecénostni kontroly na strané 14
. - =» Namazte v§echny vodici drahy.
Zacatek Soustruh | Mazani . oL L
prace, po =» Lehce namazte vyménna kola lithiovym tukem.
kazdé L
sk s Upinaci
udrzbé ¢i ?
opravé cepy Pfipevnéni
Camlock Kontrola 1" Nastaveni Camlock ¢epli na unaseci obrobku na strané 41
Upinani
vietene
Vili ve vodicich drahach Ize vymezit sefizenim klinovych
list.
=) Otacejte sefizovacim Sroubem pfislusné klinové listy ve
sméru hodinovych rucic¢ek. Utahovanim sefizovaciho
Sroubu posunete klinovou listu smérem dozadu a
snizite tak vuli ve vedeni.
Sefizovaci Srouby
Vedeni matice vodiciho
Sroubu
Podle Vodici Sefizeni
potl'"eby dréhy erizeni Sefizovaci Srouby
PFicny suport
Sefizovaci Srouby
NoZovy suport
£
Ldl
N
OI
s}
>
{ — _ 3
Obr.5-1:  Sefizovaci $rouby vodicich drah S
(=
(074 TU3008VB Udrzba

74

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?

=) Pres pruzor zkontrolujte stav oleje v:

Zacatek O posuvoveé skiini, i Obr.5-2: na strané 75
prace, po Posuvova . =» Hladina oleje musi dosahovat alespori do stfedu
kazdé oo Opticka kontrola :
s el x: skfin olejoznaku.
udrzbé ¢i
opravé 1> Provozni kapaliny na strané 18.

1> Mazivo na strané 80

=» Pii vymeéné oleje pouzijte vhodnou sbérnou nadobu
s dostateCnym objemem.

=» VySroubujte vypoustéci Sroub.

=% Vysroubujte plnici Sroub.

=» Po vypusténi veskerého oleje opét vypoustéci Sroub
zasSroubuijte.

Doplrite novy olej tak, aby jeho hladina dosahovala nejméné
do poloviny olejoznaku. 1= Provozni kapaliny na strané 18
., " Mazivo na strané 80
Poprvé po [ 3
200 Feil
provoznich | Posuvova
hodinach, skrin
poté
1x roéné

QPTi turn-

, . TU 35,
Vyména oleje &

Plnici otvor __.

Olejoznak .

Vypoustéci otvor posuvové skiiné

Obr.5-2: Posuvova skfif

=» Podle potfeby dotahnéte klinovy femen.
=» Pro napnuti femene pouzijte napinaci kladku.

=» Spravného napnuti klinového femene je dosazeno, kdyz
Ize klinovy femen propnout ukazovakem jesté asi

03 mm.
Klinovy Femen k. g

pZ?;:;Isy Vietenik | Kontrola, napnuti Klinové femeny » &
klinovych fement S

Napinaci kladka klinového
femene

-

Obr.5-3: Klinové femeny

TU3008VB_CZ_5.fm

Udrzba TU3008VB Ccz

Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 75



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
Povdle '!'azny Kontrola funkce
potieby Sroub

Spojka tazného Sroubu

Obr.5-4: Spojka tazného Sroubu

=» Namazte vSechny maznice strojnim olejem,

)
“g £ : nepouzivejte tlakové maznice. PouZzijte pro to dodanou
2 8x9 lahev na olej.
_Q‘ 3 C ¢
s 28¢
D >
S>LE
w o > 5 4
ey Q
1 x tydné N € 8°5 | Mazani
-t 53X
- =]
g8Y5
5 S2>0
Saswe
:(I) .E,-o 3
8683
35" 3
> 2 , .
o Obr.5-5: Maznice
=» Pokud je konik povoleny. Pomoci sefizovaciho Sroubu
zkratte upinaci drahu.
PR
V////IITI
V777777 el zzzzzzz el
““\“i;“““\\ii‘l‘\
o NS
N
Podle . . [yl
. Konik DotazZeni i i %
p otreby Sefizovaci Srouby

Obr.5-6: Konik

1 x tydné Skli¢idlo | Mazani

1> Cisténi a mazani skligidla na strané 78

£
b
NI
o
mI
%
3
3
(=
cz TU3008VB Udrzba
76 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Interval Kde? Co? Jak?
=» Pokud je potfeba, dotahnéte loZisko vietene pomoci
matice.
A-A
Podle Lozisko o
. . Dotazeni
potieby vietene
Sefizovaci matice
Obr.5-8: Sefizovaci matice
Dle Elektrické | Kontrola
predeps_a|’1y dily elektrickych dild 1=z Elektrické dily na strané 16
ch revizi
Zivotnost vypinade a volil je zavisla na provoznich podminkach
stroje. Vyména mikrospinaée mGze zaijistit del$i bezporuchovy
Kazdé 4 Elektrické A provoz stroje.
£ roky dily Vyméena
ES‘I Opravnény pracovnik zakaznického servisu
CN>| Iz Opravnény pracovnik zakaznického servisu na strané 78
2]
2
3
=}
-
Udrzba TU3008VB cz
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 77



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

5.3 Cisténi a mazani skli¢idla

POZOR! @
Pro odstranéni prachu a cizich ¢astic ze sklic¢idla nepouzivejte stlaceny vzduch.

Chladici kapalina stfika na skliidlo a omyva mazivo z jeho €elisti. Pro dosazeni dlouhodobé
presnosti skliidla je tfeba jej pravidelné mazat. Nedostate€né mazani skli¢idla vede k jeho
nespravné funkci a sniZzeni upinaci sily a pfesnosti, coz v disledku vede k nadmérnému
opotfebeni skli¢idla a jeho zadfeni.

Dle typu skli¢idla, Celisti a provozniho stavu mulze dojit ke snizeni upinaci sily skli¢idla az
0 50 %.

Nedostate¢né upnuty obrobek mize béhem obrabéni vypadnout ze sklicidla.

Radné namazte $nek a maznici skligidla. Pouzivané skli¢idlo je tfeba alespon jednou tydné
namazat. Pouzité mazivo musi byt kvalitni a vhodné pro skli¢idlo. Mazivo musi vydrzet na
dosedacich plochach i pusobeni chladici kapaliny a jinych chemikalii.

Existuje mnoho rdznych druh( skli¢idel, které vyzaduji rozdilné zplsoby mazani. Dodrzujte
proto pfisludné pokyny vyrobce skli¢idla.

5.4 Opravy

5.41 Opravnény pracovnik zakaznického servisu

Nepfejimame zodpovédnost a zaruku za Skody, které vzniknou didsledkem nedodrzeni tohoto
navodu k obsluze.

Pro opravy pouzivejte:
O pouze bezvadné a vhodné naradi,
Q jen originalni nahradni dily nebo dily, které byly vyslovné schvaleny vyrobcem.

TU3008VB_CZ_5.fm

cz TU3008VB Udrzba
78 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.0.1 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

E
S
NI
o
mI
>
3
3
=}
-
Udrzba TU3008VB (074
Verze 1.0.1 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 79



92ZN|SGO ¥ NPOABU OyujeuIBLO pepiald 0€-€0-2202  0'L"} 9ZIOA

08

ynnsnos

Z0

wyzo Is!|-esedwoo-|lo

Viskozita @
. Oznaceni dle =
DIN 51519
Mazivo znacen d ﬁARAMD @ @ Mobil
mm?/s (cSt)
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 680 CLP 680 - Aral Degol BG 680 XP 680 EP 680 636 680
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 460 CLP 460 Paramo CLP 460 Aral Degol BG 460 XP 460 EP 460 634 460
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 320 CLP 320 Paramo CLP 320 Aral Degol BG 320 XP 320 EP 320 632 320
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 220 CLP 220 Paramo CLP 220 Aral Degol BG 220 XP 220 EP 220 630 220
Prevodovy ole BPE I GR SPARTAN Mobil Shell Omal
nergo - obilgear ell Omala
VG 150 CLP 150 Paramo CLP 150 Aral Degol BG 150 XP 150 EP 150 629 150
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 100 CLP 100 Paramo CLP 100 Aral Degol BG 100 XP 100 EP 100 627 100
BP Energol GR- | SPARTAN Mobilgear Shell Omala
VG 68 CLP 68 - Aral Degol BG 68 XP 68 EP 68 626 68
NUTO H 46 Mobil DTE Shell Tellus
VG 46 CLP 46 - Aral Degol BG 46 BP Bartran 46 (HLP 46) o5 S 46
NUTO H 32 Mobil DTE Shell Tellus
VG 32 - Aral Degol BG 32 BP Bartran 32 (HLP 32) 24 S 32
Aral FDP 00 (Na-ver- BP Enerarease FIBRAX EP Mobilux EP Shell Alva-
Prevodovy tuk G 00 H-20 Mogul AOO seift) Aralub MFL 00 9 370 (Na-ver- nia GL 00
. . PR-EP 00 . 004 . .
(Li-verseift) seift) (Li-verseift)
Vodéodolné mazivo pro
namahana valiva Mogul LV 1/LV 2 Mobilux EP 0
loZiska
) Shell Alva-
Tuk pro valiva loZiska K3 K-20 (i Mogul LA 2 Aralub HL 3 BP Energrease | pracON3 | Mobilux3 | niaR 3 Alva-
verseift) LS 3 .
nia G 3
. . . . BP ESSO Febis | Mobil Vactra | Shell Tonna
Olej pro kluzna vedeni VG 68 CGLP 68 Paramo KV 68 Aral Deganit BWX 68 Maccurat D68 K68 Oil No.2 32 M 68

ANVWAEAID - NINIHDSVW

WNWILdO




OPTIMUM

6 Poruchy

MASCHINEN - GERMANY

Porucha

Pricinal/
Mozné dusledky

Reseni

Stroj nelze spustit.

* Mikrospina€ ochranného krytu skli¢idla
vypina stroj.

* Mikrospina& ochranného krytu viete-
niku vypina stroj.

+ Stisknéte nouzovy vypinac.

Zkontrolujte mikrospina¢ ochranného krytu
skli¢idla.

Zkontroluje mikrospina¢ ochranného krytu
vieteniku.

Nouzovy vypinac¢ opét odblokujte.

Posuv nefunguije.

* Spojka podélného nebo pficného
posuvu prokluzuje.

PFilis velka fezna sila.
Zkontrolujte, pfipadné sefidte spojku. I
Spojka tazného Sroubu na strané 76

Povrch obrobku je
pFili$ hruby.

» Soustruznicky nliz je tupy.

» Soustruznicky niz pruzi.

+ P¥ilis rychly posuv.

+ P¥iliS maly polomér bfitové desti¢ky.

Nabruste soustruznicky niiz.

Upnéte soustruznicky ndz na kratsi vzdale-
nost.

Zpomalte posuv.

ZvétSete polomér bfitové desticky.

Klinovy femen
prokluzuje.
Sklic¢idlo se neotadi.

+ Klinovy femen je vadny nebo opotiebo-
vany.

» Klinovy femen neni dostate¢né
napnuty.

+ Rezna sila je pfili§ vysoka.

1= Klinovy femen Kontrola, napnuti klino-
vych femenU na strané 75

Snizte feznou silu, pfipadné zlepSete toCivy
moment zménou polohy klinového femene.

Obrobek je
kuzelovity.

* Hroty nejsou v ose (konik je pfesa-
zeny).

* Nozovy suport neni pfesné usazeny (pfi
soustruzeni s nozovym suportem).

Vyrovnejte konik do osy.

NoZovy suport pfesné vyrovnejte.

Soustruh hlugi.

+ P¥ilis rychly posuv.
« P¥ilis velka vule loziska vietene.

Zpomalte posuv.
Sefidte loZisko vietene.
1> Sefizeni loziska vietene na strané 77

Stredici hrot je pfi
chodu horky.

» Obrobek se vyhnul.

Uvolnéte hrot koniku.

Soustruznicky nliz ma
kratkou Zivotnost.

+ P¥ili§ vysoka fezna rychlost.
+ P¥ilis rychly posuv.

* Nedostate¢né chlazeni.

Zvolte pomalejsi posuv (tolerance nepresa-
hujici 0,5 mm).
Zvyste pfisun chladici kapaliny.

PFilis velké
opotfebeni hibetu
noze.

+  Uhel hibetu je pfili§ maly (nastroj
Llaci®).

* Hrot noze neni nastaveny na vySku
hrotu.

Zvolte vétsi uhel hibetu.

Upravte vySkové nastaveni noze.

Bfit se vylamuje.

+ Uhel bfitu je pfili§ maly (nadmérné
zahfivani).

» Trhliny od brouseni v disledku $pat-
ného chlazeni.

+ P¥iliSna ville v ulozeni vietene (dochazi
k vibracim).

Zvolte vétsi uhel bfitu.

Zajistéte rovnomérné chlazeni.
Nechejte nastavit vili loZiska vietene. I
Sefizeni loziska vietene na strané 77

Soustruzeny zavit je
Spatny.

» Zavitovy nuz je $patné upnuty nebo
Spatné zabrouseny.

Soustruznicky ntz nastavte do stfedu, uhel
spravné zabruste.

E Pouzijte soustruznicky ntuz 60° pro metrické

N zavity, 55° pro palcové zavity.

ZI . ?patné stoupani zavitu. Nastavte spravné stoupani zavitu.

2 * Spatny pramér. Obrobek pfedbézné osoustruzte na presny

S pramer.

=}

-

Poruchy TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 81



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMAN Y
7 Priloha

71 Autorska prava

Tato dokumentace je autorsky chranéna. Z ni vyplyvajici prava, zejména pravo prekladu,
dotisku, odejmuti obrazkl, radiového vysilani, reprodukce fotomechanickou nebo podobnou
cestou a uloZeni v zafizenich na zpracovani dat zGstavaji vyhrazena, a to i pfi pouziti v

c¢aste€ném rozsahu.

Technické zmény jsou vyhrazeny.

7.2 Terminologie

Pojem

Vysvétleni

Vietenik

Matice vodiciho Sroubu

Vodici Sroub
Tazny Sroub
Sklicidlo
Vrtaci sklicidlo
Podélny suport
PFi¢ny suport
Nozovy suport
Kuzelovy trn
Nastroj
Obrobek
Konik

Luneta

UnasSeci srdce

Zavitovy indikator

Skfin pro uloZeni vietene a pfevodovky.

Délena matice, ktera zapada do vietene vodiciho Sroubu.

Hridel se zavitem pro fezani zavitl.

HFidel bez zavitu pro podélny a pficny posuv.

Upinaci nastroj k upnuti obrobku.

Uchyt pro vrtak.

Suport na vodici draze loze stroje v podélném sméru osy nastroje.
Suport na vodici draze loZe stroje v pficném sméru osy nastroje.
Oto€ny suport na pficéném suportu.

Kuzel vrtaku, skli¢idla vrtéku, stfediciho hrotu.

Soustruznicky nuz, vrtak atd.

Obrabéna soucast, opracovavana soucast.

Posuvna podpéra k soustruzeni.

Pohybliva nebo pevna podpéra pfi soustruzeni dlouhych obrobkd.

Zafizeni, upinaci pomUcka k unaseni soustruzenych souéasti mezi
hroty.

Pomucka pro fezani zavitl.

TU3008VB_CZ_8.fm

TU3008VB

Priloha

Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.3 Skladovani

POZOR!

Nevhodné skladovani mize poskodit nebo znicit elektrické a mechanické dily. @

Zabalené nebo rozbalené dily skladujte pouze za povolenych podminek okolniho
prostiedi .

Dodrzujte pokyny a informace umisténé na prepravnim obalu:

O  Krehké zbozi
(produkt vyZzaduje opatrné zachazeni)

. Ha

Q Chrarnite pred vihkosti

-
=
-
-
=

O Predepsana skladovaci poloha
(oznaceni stropu - smér nahoru)

Q Maximalni skladovaci vySka

Pfiklad: na prvni krabici nesmi byt skladovana
dalsi.

-IX =3 )

V pfipadé, ze musi byt stroj nebo jeho dily skladovany déle nez tfi mésice v jinych nez
idealnich podminkach, se informujte u svého prodejce.

7.4 Demontaz

INFORMACE

Postarejte se prosim o to, aby vSechny ¢asti stroje byly zlikvidovany pouze povolenym
zpUsobem.

Neopomerite, Ze elektrické komponenty obsahuji mnoho recyklovatelnych, jakoz i prostfedi
Skodicich latek. Zlikvidujte tyto €asti oddélené a odborné. V pfipadé pochybnosti se obratte
prosim na komunalni spravu likvidace odpadu. Pro zpracovani odpadu se pfipadné poradte s
odbornym podnikem pro zpracovani odpadu.

Prosim zpracujte odpady odbornég, dle platnych predpisu.

Stroj obsahuje elektrické a elektronické komponenty a nesmi byt likvidovan jako domovni
odpad. Podle smérnice EU 2002/96 o elektrickych a elektronickych pfistrojich, musi byt
shromazdovany oddélené opotfebované elektrické nafadi a elektrické stroje, aby mohlo dojit k
jejich recyklaci.
Jako provozovatelé stroje byste méli mit informace o autorizovaném sb&rném systému, ktery je
pro Vas platny.

Zpracujte prosim odborné baterie a akumulatory. Vyhazujte jen vybité akumulatory do sbérnych

e mist.

;I

S 7.4.1 Vyjmuti z provozu

2]

g POZOR!

3

2

Priloha TU3008VB (074

Verze 1.1.0 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 83



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Vyrazené stroje se musi ihned ustavit odborné mimo provoz, aby se vyhnulo pozdéjsim
moznym zneuzitim a Skodam na zivotnim prostredi ¢i osobach.

O Demontujte pripadné stroj do ovladatelnych a zuzitkovatelnych casti.

O Zlikvidujte provozni latky a ¢asti stroje.

7.4.2 Demontaz

=» Vytahnéte zastrc¢ku z elektrické sité nebo protnéte napajeci kabel.

7.4.3 Demontaz

=» Vypustte olej z posuvové skfiné.
=» Demontujte hnaci motor.

7.4.4 Zabaleni a odeslani

=» Postavte stroj na paletu, abyste jej mohli odeslat k likvidaci.
1> Zavésny bod bfemene na strané 22

7.5 Likvidace obalu stroje

V8echny pouzitelné materialy pro baleni stroje jsou recyklovatelné a musi proto dojit k jejich
hmotné recyklaci.

Dfevo mlze byt znovu zpracovano nebo zlikvidovano.
Kartonové ¢asti mohou byt rozdrceny a odevzdany do sbéru papiru.

Folie jsou z polyetylenu (PE) a polStafové dilce z polystyrenu (EPS). Tyto latky Ize po
zpracovani opét pouzit, pokud je pfedate do ur¢ené sbhérny ¢i podniku zpracovavajiciho odpad.

Cisty obalovy material predeijte k recyklaci, aby doslo k jeho opé&tovnému pouZiti.

7.6 Likvidace mazacich a chladicich kapalin

POZOR!

Ujistéte se prosim, ze likvidujete maziva a chladici kapaliny ohleduplné vici zivotnimu
prostiedi. Dodrzujte pokyny svého komunalniho shromazdisté.

INFORMACE

Pouzité chladici kapaliny a oleje spolu nemichejte, nebot pouze nesmichané pouZité oleje jsou
recyklovatelné bez predcisténi.

Pokyny pro likvidaci udava vyrobce daného maziva &i chladici kapaliny. Obratte se proto na
konkrétni udaje vyrobku.

TU3008VB_CZ_8.fm

Cz TU3008VB PFiloha
84 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

7.7 Likvidace odpadu pres sbérnu odpadt

Likvidace odpadu pouzitych elektrickych a elektronickych stroji (tento symbol se uplatiiuje v
zemich EU a dalSich evropskych zemich)

Tento symbol na vyrobku nebo jeho obalu poukazuje na to, Ze tento vyrobek nelze likvidovat
jako komunalni odpad, ale je tfeba ho recyklovat pfisluSnou sbérnou elektrickych a
elektronickych pfistroju. Spravnym zachazenim se strojem chranite pfirodu a zdravi vSech.
Recyklace pomaha snizit spotfebu surovin.

7.8  Sledovani vyrobku
Jsme povinni sledovat naSe vyrobky i po jejich dodani.
Prosim sdélte ndm v3e, co nas zajima o:

zméneé nastavovacich udaju,
zkuSenostech se strojem, které mohou byt dllezité pro jiné uzivatele,
opakujicich se poruchach.

7.9 Informace o zménach navodu k obsluze

Kapitola Informace Cislo nové verze
3.2.1 Zavésny bod bfemene 1.0.1

£

@

NI

o

mI

>

3

3

=}

-

Pfiloha TU3008VB Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-3-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 85



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
ES - Prohlaseni o shodé

Dle strojni smérnice 2006/42/ES Priloha Il 1.A

Vyrobce: Optimum Maschinen Germany GmbH
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D - 96103 Hallstadt

timto prohlasuje, ze nasledujici vyrobek

Typ stroje: Soustruh

Oznaceni stroje: TU3008VB

odpovida vSem pfislusSnym ustanovenim vySe uvedené smérnice, stejné jako dalSim (nize uvedenym)
smérnicim a normam v dobé vystaveni tohoto prohlaseni.

Popis:

Ruéné ovladany soustruh bez &islicového fizeni

Byly pouzity nasledujici EU smérnice:

Smeérnice o elektromagnetické kompatibilité 2014/30/EU ; Smérnice o omezeni pouziti nebezpecnych latek
2015/863/EU

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN ISO 23125:2015 Obrabéci stroje - Bezpecnost - Soustruhy
EN 60204-1:2014 Bezpecnost stroju - Elektricka zafizeni stroja, ¢ast 1: VSeobecné pozadavky

EN ISO 13849-1:2015 - Bezpe&nost strojil - Bezpednostni &asti ovliadacich systéma — Cast 1: VSeobecné
zasady pro konstrukci

EN ISO 13849-2:2012 - Bezped&nost strojli - Bezpe&nostni &asti ovliadacich systéma — Cast 2: OvéFovani
EN ISO 12100:2013 Bezpelnost strojnich zafizeni - VSeobecné zasady pro konstrukci - Posouzeni rizika a
snizovani rizika

EN 55011:2016 + A1:2017 - Prdmyslova, védecka a Iékafska zafizeni - Charakteristiky
vysokofrekvenéniho ruSeni - Meze a metody méfeni

EN 61800-1 Systémy elektrickych vykonovych pohonid s nastavitelnou rychlosti - Cast 1: V8eobecné
pozadavky - Specifikace vykonu pro nizkonapétové systémy stejnosmérnych vykonovych pohonl s
nastavitelnou rychlosti

EN 61800-5-1 Systémy elektrickych vykonovych pohont s nastavitelnou rychlosti - Cast 5-1: Bezpe&nostni
poZadavky - Elekirické, tepelné a energetické poZzadavky

Odpovédna osoba:
Kilian Stiirmer, Tel.: +49 (0) 951 96555 - 800

0
[/’ M[/“'

T~ .

v

Kilian Stirmer (Obchodni feditel)
Hallstadt 2020-11-09

TU3008VB_CE_CZ.fm

Cz TU3008VB
86 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

8 Zkusebni protokol

Vyplnény zkuSebni protokol je pfiloZzeny u stroje.

Max. pfi-
pustné tole- Zmérena hod-
& Testovarv\y pred- Vykres rance nota
met
[mm]
[mm]
Hazivost vietene _ B
A: 0,009 A:
ST . .
A B: 0,009 B:
1
Hazivost ¢ela vietene
0,009
G, .
2 — F
Hazivost vnitfniho S
kuzelu upinani { ( ) A: 0,015 A:
vietene T
C} . .
_L ! T T_F B: 0,03 B:
3 A B
1
E Rovnobéznost morse A
N kuzelu a pinoly koniku A: 0,025/50 A:
' A = svisle
S B = vodorovné B
3 Vo B: 0,015/50 B:
| -
2| 4
'2| 4 50 k
8
wn
S
I—I i
D
S
‘275'
o

ZkuSebni protokol

Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze

Cz
87



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Max. pf¥i-
pustné tole- Zmérena hod-
é. Testovarvly pred- Vykres rance nota
met
[mm]
[mm]
Vyrovnani hrott
Upinani vietene (MK A? A: 0,03 A:
3) _
KuZel pinoly koniku I B L]
5
1
|
Rovnobéznost A
vietene — (%—O A: 0,03/250 A:
A = svisle _‘7 Q B
B = vodorovné . . B: 0,03/250 B:
1 ’
6 { 250
Rovnobéznost
nozoveého suportu 0,04/75
{ — l
{ \ |
7
—
—_— [
Hazivost skli¢idla AP
0,04
0
-
8 E
N
13)
8|
R
-}
}_I
S
Q
=}
'_I
8
Q
-]
'_I
[=2]
S
“&,’I
2

cz
88

Preklad originalniho navodu k obsluze

Zkusebni protokol

Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Max. pfi-
pustna tole- Zmérena hod-
& Testovaljy pred- Vykres rance nota
meét
[mm]
[mm]
Hazivost skli¢idla - 1 2
Kontrolni trn 0 jTJ? ¢ A) @ 20 mm A)
A: 20 mm | 1:0,04 1:
B: ¥ 30 mm =
2:0,08/100 2:
9
B) & 30 mm B)
A: 20 mm — 1: 0,04 1:
B: &30 mm
2:0,08/100 2:
£
N
o
col
]
3
'_I
N~
3
S
'_I
8
'e)
S
'_I
[o2)
S
‘27,"
o
Zkusebni protokol Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 89



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Index

14
A
Abnahmeprotokoll 87
Autorska prava 82
B
Bezpecnost 7
C
Celni soustruZeni a zapichovani 62
Chladici kapalina 63
Cilova skupina
11
Cisténi 25
D
Druhy zavith 52
E
Elektrické dily 16
ES - Prohléaseni o shod¢ 86
I
Indexovatelné vlozky 56
Indikaéni prvky 30
K
Konik 61
61
kontroly, 73
Kwvalifikace personalu
Bezpecnost 11
L
Likvidace 85
M
Mazéni 25
Mechanické udrzbové prace 16
Metricky zavit 54
Montéaz
Lunety 59
N
Nastaveni posuvu os 37
Nespravné pouziti 10
Nouzovy vypinac 13
O
Ochranny kryt
sklicidla 13
Tazny Sroub 12
Vodici Sroub 12
Vietenik 13
Ochranny kryt skli¢idla 13
Odblokovani nouzového vypinace

31
Opétovné piipraveni stroje k provozu
31
Ovladaci symboly 30
P
Palcové zavity 55
PodéIné soustruzeni 62
Pouziti zvedacich zatizeni
15
Povinnosti provozovatele
Obsluha stroje 11
Preprava 21
Protokoll 87
Prvni uvedeni do provozu 25
R
Rezéani zavitt 63
Rezn4 rychlost 46
S
Schéma upinaci sily 69
Schwerpunkt 23
Sicherheit
Drehfutter 67
Sklic¢idla 66
Soustruzeni kratkych kuzeli 62
Soustruzeni kuzelt 43
T
Tabulka feznych rychlosti 46
Typovy Sstitek 7
U
Udrzba 73
udrzby, 73
Uvedeni do provozu 25
v
Voli¢ 36
Vyménna kola 37
V4
Zahtéti stroje 26
Zapnuti stroje 31
Zavesny bod bfemene 21
Zména posuvu
Posuv 36
Zména rozsahu otacek
Rozsah otacek 34

TU3008VB_CZSIX.fm

cz
90

TU3008VB

Preklad originalniho navodu k obsluze

Verze 1.1.0 - 2022-3-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9 Nahradni dily

OPTitum

——
TU 3008VB Cbiednaci Cislo 3427206

9.1 Objednani nahradnich dilt
Uvedte prosim nasledujici udaje:

O Sériové Cislo

QO Oznaceni stroje

O Datum vyroby
O Objednaci Cislo

Objednaci Cislo se nachazi v seznamu nahradnich dild. Sériové Cislo se nachazi na typovém
Stitku.

9.2 Elektrické nahradni dily a schéma zapojeni
Schéma zapojeni a seznam nahradnich elektrickych dild jsou umistény u elektrorozvadéce.

Rozpadova schémata

TU3008VB_parts_CZ.fm

Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 91



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

A Vretenik

Obr. 9-1: Vretenik

TU3008VB_parts_CZ.fm

Ccz TU3008VB Nahradni dily
92 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

B Vietenik

MASCHINEN - GERMANY

E

N

OI

2

g

mI

2

8 TU3008VB - Vietenik

2

Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 93



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Seznam nahradnich dill - Vietenik
N Ks Velikost Obj. cislo
8 Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Spindelstock Headstock 1
2 Drehspindel Lathe spindle 1 03427205102
3 Kegelrollenlager Taper roller bearing 2 33012 04033012
4 Ring Ring 2 03427205104
5 Ring Ring 2 03427205105
6 Buchse Bushing 1 03427205106
7 Passfeder Fitting key 1 8x7x40 042P8740
8 Riemenscheibe Pulley 1 TU3008 VB 03427205108
9 Ring Ring 2 03427205109
10 Nutmutter Groove nut 1 M48 03427205110
1" Innensechskantschraube Socket head screw 2 M4x10
12 Platte Plate 1 TU3008VB 03427205112
13 Exzenter Eccentric 1 03427205113
14 Welle Shaft 1 03427205114
15 Spannrolle Pressure roll 1 03427205115
CPL Spannrolle komplett Pressure roll cpl. 1 03427205115CPL
16 Kugellager Bearing 4 6001 0406001R
17 Sicherungsring Retaining ring 3 28 042SR28|
18 Sicherungsring Retaining ring 2 12 042SR12W
19 Welle TU3008VB Shaft TU3008VB 1 03427206119
20 Riemenscheibe Pulley 1 TU3008VB 03427205120
21 Schmiernippel Lubrication cup 2
28 Zahnriemenscheibe Gear wheel 1 03427205128
29 Scheibe Washer 1 03427205129
30 Motor Riemenscheibe TU3008VB Motor pulley TU3008VB 1 TU3008VB 03427205130
31 Scheibe Washer 1 03427205131
33 Zahnriemen Timing belt 1 240L070214 0392800
34 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M8x20
35 Scheibe Washer 1 8
38 Motor Motor 1 ZYt;:}:)ng; l;\ln51500 03425010489
44 Klemmmutter Clamping nut 1 03427205144
51 Innensechskantschraube Socket head screw 7 M8x20
52 Buchse TU3008VB Bushing TU3008VB 1 TU3008VB 03427206152
64 Scheibe Washer 4 10
65 Sechskantschraube Hexagon screw 4 M10x45
66 Passfeder Motorwelle Motor shaft key 1 TU3008VB 03427206166
67 Scheibe Washer 1 03427205167
68 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6x16
72 Zahnrad Gear 1 03427205172
79 Gummiablage Rubber plate 1 03427205179
87 Keilriemen Motorscheibe V-belt motor pulley 1 TU3008VB 03427206187
88 Keilriemen Zwischenscheibe V-belt Intermediate pulley 1 TU3008VB 03427206188
89 Winkel Angle 1 03427205189
90 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 1 03338120279 “E
91 Klemmmutter Clamping nut 2 (il
92 Ring Ring 1 §_
93 Magnet Magnet 4 gl
94 Gewindestift Grub screw 3 M4x6 g
2
Ccz TU3008VB Nahradni dily
94 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

95 Spindelbolzen Spindle bolt 3 03400923138

96 Sperraste Stop bolt 3 03400923137

97 Feder Spring 3 03400923136

98 Schraube Screw 3 M6x16 03400923135

99 Hilse Sleeve 1 03427205199

105 Motor Befestigungsplatie TU300BVE|  *'°T Tiouning plate 1 034272061105
Obr. 9-2:

Prevodové soukoli vyménnych kol

=,

=

=
>,
>,
-,
)
-
-

&

Obr. 9-3: PFevodové soukoli vyménnych kol

Ly

Pfevodové soukoli vyménnych kol - TU3008G, TU3008, TU3008V, TU3008VB
N Ks Velikost Obj. ¢islo
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Halter Holder 1 03427205201
2 Klemmmutter Clamping nut 2 03427205202
3 Bolzen Bolt 2 03427205203
4 Hilse Sleeve 2 03427205204
5 Scheibe Washer 2 03427205205
6 Scheibe Washer 1 03427205206
£ 7 Platte Plate 2 03427205207
LNJI 8 Wechselrad Gear 1 75Z / m1.5 03427205208
)
< 9 Zahnrad Gear 1 45Z | m1.5 03427205209
:‘ 10 Zahnrad Gear 1 80Z/m1.5 03427205210
§ 11 Zahnrad Gear 1 20Z/m1.5 03427205211
“g 12 Zahnrad Gear 1 85Z/m1.5 03427205212
Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 95



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

13 Hilse Sleeve 1 03427205204

14 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M8x45

15 Schmiernippel Lubrication cup 2

17 Innensechskantschraube Socket head screw 1 M6 x 16

18 Wechselrad (ohne Abbildung) Gear (not illustrated) 2 60Z/m1.5 03427205218

19 Wechselrad (ohne Abbildung) Gear (not illustrated) 1 65Z/m1.5 03427205219

20 Wechselrad (ohne Abbildung) Gear (not illustrated) 1 70Z/m1.5 03427205220

21 Wechselrad (ohne Abbildung) Gear (not illustrated) 1 50Z/m1.5 03427205221

22 Wechselrad (ohne Abbildung) Gear (not illustrated) 1 30Z/m1.5 03427205222

23 Hilse Sleeve 1 03425001523
£
N
O
o
=
[
S
us]
>
[2e]
o
o
[0
-]
(=

Ccz TU3008VB Nahradni dily
96 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

D Posuvova skrin

Obr. 9-4: Posuvova skfin

TU3008VB_parts_CZ.fm

Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Pfeklad originalniho navodu k obsluze 97



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

E Posuvova skrin

£
N
OI
£
3
mI
%
Obr. 9-5: Posuvova skfin S
3
=
Ccz TU3008VB Nahradni dily
98 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Seznam nahradnich dilii - Posuvova skfiii - TU3008G, TU3008, TU3008V, TU3008VB
N Ks Velikost Obj. ¢islo
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Gehause Housing 1 03427205301CPL
2 Welle Shaft 1 03427205302
3 Verschluss Plug 1 03427205303
4 Verschluss Plug 1 03427205304
5 O-Ring O-ring 2 15x2,65
6 Zahnrad Gear 1 03427205306
7 Zahnrad Gear 1 03427205307
8 Zahnrad Gear 1 03427205308
9 Sicherungsring Retaining ring 1 16 042SR16W
10 Sicherungsring Retaining ring 1 10 042SR10W
11 Buchse Bushing 1 03427205311
12 Passfeder Fitting key 1 4x45
13 Passfeder Fitting key 1 4x16 042P4416
14 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205314
15 Welle Shaft 1 03427205315
16 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205316
17 Kugellager Ball bearing 2 6202 0406202R
18 Flansch Flange 1 03427205318
19 Flansch Flange 1 03427205319
20 Zahnrad Gear 2 03427205320
21 Zahnrad Gear 1 03427205321
22 Zahnrad Gear 1 03427205322
23 Passfeder Fitting key 1 4x22
24 Passfeder Fitting key 3 4x8 042P4410
25 Welle Shaft 1 03427205325
26 Sicherungsring Retaining ring 2 17 042SR17W
27 O-Ring O-ring 1 15x3,55
28 Abdeckung Cover 1 03427205328
29 Gabel Fork 2 03427205329
30 Platte Plate 3 03427205330
31 Bolzen Bolt 1 03427205331
32 Kupplung Clutch 1 03427205332
33 Hebel Lever 1 03427205333
34 Wahlschalter Selector switch 1 03427205334
35 Zeiger Indicator 3 03425001342
36 Rutschkupplung Friction clutch 1 03427205336
CPL Rutschkupplung kpl. Friction clutch complete 03427205336CPL
37 Zahnrad Gear 1 03427205337
38 Abdeckung Cover 1 03427205338
39 Gewindestift Grub screw 2 M6x8
40 Innensechskantschraube Socket head screw 9 M5x8
41 Schraube Screw 10 M5x8
42 Welle Shaft 3 03427205342
e 43 Wahlschalter Selector switch 1 03427205334
S‘ 44 Stahlkugel Steel ball 3
11,:,' 45 Wahlschalter Selector switch 1 03427205345
gl 46 Olschauglas Qil sight glass 1 0490SG28
s 48 Flansch Flange 1 03427205348
§ 49 Ring Ring 1 03427205349
2
Nahradni dily TU3008VB Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-03-30

Pfeklad originalniho navodu k obsluze



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

50 Buchse Bushing 1 03427205350

51 Kugellager Ball bearing 2 7200 0407200

52 Ring Ring 1 03427205352

53 Nutmutter Groove nut 2 M10x1

54 Welle Shaft 1 03427205354

55 Radialwellendichtring Seal 1 15x26x7 04115267

56 Feder Spring 1 03427205356

57 Stahlkugel Steel ball 1 6mm 042KU06

58 Feder Spring 1 1x4x23 03427205356

59 Gewindestift Grub screw 1 M8x12

60 Verschluss Plug 2 M16x12

61 Gewindestift Grub screw 1 M6x12

63 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M5x16

64 Innensechskantschraube Socket head screw 4 M6x50

65 Spannstift Spring pin 3 5x30

66 Kegelstift Taper pin 1 5x22

67 Spannstift Spring pin 1 5x32

68 Spannstift Spring pin 3 3x20

70 Hilse Sleeve 1 03427205370

71 O-Ring O-ring 3 7,1x18,8

72 Dichtung Seal 1 03427205372

73 Sicherungsring Retaining ring 1 15 042SR15W

74 Zahnrad Gear 1 15 03427205374
£
N
(@]
o
b=
[
S
m
>
[2e]
o
o
[0
>
(=

Ccz TU3008VB Nahradni dily
100 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

F Suportova skiin

Obr. 9-6: Suportova skfin

TU3008VB_parts_CZ.fm

Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 101



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

G Suportova skiin
‘
e ’ ‘t\&_\\_\\\ﬁ\l\\-\\\\\))}
& )
\ .
© oF & Ny
= (G
£
N
OI
£
[
a
%
Obr. 9-7: Suportova skfin =]
3
~
Ccz TU3008VB Nahradni dily
102 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dilii - Suportova skfin
N Ks Velikost Obj. ¢islo
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Gehause Housing 1 03427205401
CPL Schlosskasten komplett Apron complete 1 03427205401CPL
2 Welle Shaft 1 03427205402
3 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205403
4 Passfeder Fitting key 1 5x14
5 Flansch Flange 1 03427205405
6 Kupplung Clutch 1 03427205406
7 Skalenring Scale ring 1 03427205407
8 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M8
9 Zahnwelle Gear shaft 1
10 Buchse Bushing 2 03427205410
1" Buchse Bushing 1
12 Zahnrad Gear 1
13 Passfeder Fitting key 1 5x10 042P5510
14 Zahnrad Gear 1 03427205414
15 Welle Shaft 1 03427205415
16 Block Block 1 03427205416
17 Buchse Bushing 1
18 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M10x1,25
19 Bolzen Bolt 1 03427205419
20 Zahnrad Gear 1 03427205420
21 Zahnrad Gear 1 03427205421
22 Zylinderstift Cylindrical pin 1 03427205422
23 Welle Shaft 1 03427205423
24 Zahnrad Gear 1 03427205424
25 Zahnrad Gear 1 03427205425
26 Zahnrad Gear 1 03427205426
27 Passfeder Fitting key 2 4x14 042P4414
28 Buchse Bushing 1 03427205428
29 Schraube Screw 1 03020219139
30 Buchse Bushing 1 03427205430
31 Platte Plate 1 03427205431
32 Hebel Lever 1 03427205432
33 Exzenter Eccentric 1 03427205433
34 Nabe Collet 1 03427205434
35 Platte Plate 1 03427205435
36 Hilse Sleeve 1 03020219139
37 Gewindestift Grub screw 1
38 Zylinderstift Cylindrical pin 2 6x18 03427205438
39 Gewindestift Grub screw 1 M6x16
40 Feder Spring 1 M6x8
41 Stahlkugel Steel ball 1
42 Platte Plate 1 03427205442
é_ 43 Zahnwelle Gear shaft 1 03427205443
LN>I 44 Feder Spring 1 03427205444
)
5 45 Flansch Flange 2 03427205445
g‘ 46 Flansch Flange 1
§ 47 Ring Ring 1 03427205447
.3 48 Sicherungsring Retaining ring 1 15 042SR15W
Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 103



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

49 Handrad Handle 1 03427205449

50 Knopf Knob 1

51 Feder Spring 1 03427205451

52 Innensechskantschraube Socket head screw 3 ISO 4762 - M5 x 30

53 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M5 x 10

54 Spannstift Spring pin 1 1ISO 8752 -5x20 A

55 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M4 x 8

56 Innensechskantschraube Socket head screw 4 1ISO 4762 - M6 x 12

57 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M4 x 10

58 Hilse Sleeve 1 03427205458

59 Gewindestift Grub screw 4 1ISO 4026 - M3 x 10

60 Sechskantmutter Hexagon nut 4 1ISO 4032 - M3

61 Platte Plate 1 03427205461

62 Platte Plate 1 03427205462

63 Innensechskantschraube Socket head screw 3 ISO 4762 - M5 x 12

64 Sicherungsring Retaining ring 2 DIN 471 - 8x0,8

65 Gewindestift Grub screw 1 DIN913-M5x 8

66 Spannstift Spring pin 1 1ISO 13337 -5 x 20

67 Schraube Screw 1 03427205467

68 Schlossmutter Lock nut 1 03427205468

69 Zahnrad Gear 1 03427205469
£
N
O
o
b=
[
S
m
>
[2e]
o
o
[0
>
(=

Ccz TU3008VB Nahradni dily
104 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN

H Pfi€ény suport

- GERMANY

£
N

O

gI

g

mI

2

S Obr. 9-8: Planschlitten - Cross slide

3

'_

Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 105



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dili - PFiény suport

N Ks Velikost Obj. cislo

8 Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

1 Bettschlitten Bed Slide 1 03427205601

1 Bettschlitte komplett Bed Slide complete 1 03427205601CPL

17 Spindel Spindle 1 03427205617

18 Planschlitten Cross slide 1 03427205618

20 Spindelmutter Spindle nut 1 03427205620

21 Lagerbock Bearing block 1 03427205621

22 Flansch Flange 1 03427205622

23 Axiallager Thrust bearing 2 51101 04051101

24 Zahnrad Gear 1 03427205624

25 Passfeder Fitting key 2 4x4x10 042P4410

26 Skalenring Scale ring 1 03427205626

27 Handrad Handle 1 03427205627

28 Schraube Screw 1 M5x8

36 Griff inkl. Schraube Grip incl. Screw 1 0302044025

37 Platte Plate 1 03427205637

38 Platte Plate 1 03427205638

39 Platte Plate 1 03427205639

40 Platte Plate 1 03427205640

41 Abstreifer Wipper 1

42 Platte Plate 1 03427205642

43 Abstreifer Wiper 1

48 Innensechskantschraube Socket head screw 12 ISO 4762 - M4 x 12

51 Innensechskantschraube Socket head screw 4 ISO 4762 - M10 x 30

52 Innensechskantschraube Socket head screw 4 ISO 4762 - M8 x 35

53 Innensechskantschraube Socket head screw 1" 1ISO 4762 - M6 x 16

54 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M8 x 16

55 Keilleiste Gib 1 03427205655

56 Einstellschraube Adjust screw 2 03427205656

60 Schmiernippel Lubrication cup 8

64 Kegelstift Taper pin 2 03427205664

66 Innensechskantschraube Socket head screw 5 ISO 4762 - M4 x 10
£
N
(@]
o
b=
[
S
m
>
[2e]
o
o
[0
>
(=

Ccz TU3008VB Nahradni dily

106 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

| Nozovy suport

Obr. 9-9: Nozovy suport

Seznam nahradnich dilti - Nozovy suport

N 3 . ) . Ks Velikost Obj. ¢islo

K Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

2 Welle Shaft 1 03427205702

3 Aufnahme Collet 1 03427205703

4 Hebel Lever 1 03427205704
5 5 Scheibe Washer 1 03427205705
% 6 Vierkantstahlhalter Toolholder 1 03427205706
§_ 7 Oberschlitten Top slide 1 03427205707
”>3| CPL Oberschlitten komplett Top slide complete 1 03427205707CPL
g 13 Keilleiste Gib 1 03427205713
2
Nahradni dily TU3008VB Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 107



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

14 Skalenring Scala ring 1 03427205714

15 Flhrung Giuide 1 03427205715

16 Spindelmutter Spindle nut 1 03427205772CPL

19 Klemmring clamping ring 1 03427205719

50 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M5 x 12

53 Innensechskantschraube Socket head screw 1" ISO 4762 - M6 x 16

57 Schraube Screw 8 M8-35

58 Nutenschraube Screw 2 03427205758

59 Sechskantmutter Hexagon nut 2 1ISO 4032 - M10

60 Schmiernippel Lubrication cup 8

61 Gewindestift Grub screw 1 1ISO 4026 - M6 x 20

62 Sechskantmutter Hexagon nut 1 ISO 4032 - M6

65 Zylinderstift Cylindrical pin 1 1ISO 2338 - 4 h8 x 20

67 Feder Spring 1 03427205767

68 Rastbolzen Bolt 1 03427205768

71 Spannstift Spring pin 1 1ISO 13337 -3 x 10

72 Spindel inkl. Mutter Spindle incl. Nut 1 03427210772CPL

73 Passfeder Fitting key 1 3x10

74 Schmiernippel Lubrication cup 1

75 Lagerbock Bearing block 1 03427210775

76 Skalenring Scala ring 1 03427210776

77 Federblech Spring plate 1

78 Handrad Handle 1 03427210778

79 Handhebel Handle lever 2 03427210779

80 Spéaneschutz Chip protection 1

81 Halter Holder 1

82 Welle Shaft 1

83 Hilse Sleeve 1

84 Scheibe Washer 1 03427205784

85 Schraube Screw 1 M5x20 03427205785
£
N
O
o
b=
[
S
m
>
[2e]
o
o
[0
>
(=

Ccz TU3008VB Nahradni dily
108 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

J Loze soustruhu

Obr. 9-10: Loze soustruhu

TU3008VB_parts_CZ.fm

Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 109



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

K Loze soustruhu

Obr. 9-11: Loze soustruhu - TU 3008 VB

TU3008VB_parts_CZ.fm

Ccz TU3008VB Nahradni dily
110 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY
Seznam nahradnich dil - Loze soustruhu - TU 3008 VB
N Ks Velikost Obj. ¢islo
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Maschinenbett Machine bed 1
2 Abdeckung Cover 1 03427205802
3 Leitspindel Lead screw 1 03427205803
4 Axiallager Thust bearing 3 51102 04051102
5 Nutmutter Groove nut 2 03427205805
6 Spanewanne Chip tray 1 03427205806
7 Randelmutter Knurled nut 1 03420321120
8 Schraube Screw 1
9 Abdeckung Cover 1 03427205809
10 Riemenabdeckung Belt cover 1 03427200810
12 Knopf Potentiometer Potentiometer knob 1
13 Schild Label 1 03427205813
14 Zahnstange Rack 2 03427205814
14 Zahnstange kurz Rack short 1 03427205814K
15 Zugspindel Feed rod 1 03427205815
16 Lagerbock Bearing block 1
17 Drehzahlanzeige Rotation speed indicator 1 03338120P1
18 Spritzwand Splashboard 1 03427205818
19 Hauptschalter TU3008V Main switch TU3008V 1
21 Gehéause Housing 1 03427205821
22 Winkel Angle 1 03427205822
23 Gabel/Sicherheitsschalter Fork/Safety switch 1
24 Sicherheitsschalter Safety switch 1 QKS8 0590191714
25 Halter Holder 1 03427205825CPL
26 Schraube Screw 2
27 Halter Holder 1 03427205827CPL
28 Halter Holder 1
29 Halter Holder 1
30 Abdeckung Cover 1 03427205830
31 Abdeckung Cover 1 03427205831
32 Schraube Screw 4
33 Spiralabdeckung Spirale cover 1
34 Spiralabdeckung Spirale cover 1 03427205834
35 Spiralabdeckung Spirale cover 1
36 Spiralabdeckung Spirale cover 1
37 Gewindebolzen Bolt 1 03427205837
38 Innensechskantschraube Socket head screw 6
39 Zylinderstift Cylindrical pin 4
40 Schraube Screw 4
41 Schmiernippel Lubrication cup 2
43 Bolzen Bolt 1 03427205843
44 Innensechskantschraube Socket head screw 4
c 45 Not-Halt Schalter Emergency stop button 1 03427001951
CN>I 53 Potentiometer TU3008VB Potentiometer TU3008VB 1 03427206853
é_ 54 Zylinderstift Cylindrical pin 2 8x30 03427205854
ﬂ>3| 55 Abdeckung Cover 1 03427205855
2]
§ 60 Abdeckung TU3008VB Cover TU3008VB 1 03427206860
2
Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 111



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

61 Abdeckung TU3008VB Cover TU3008VB 03427206861
62 Drehrichtungsschalter Rotation direction switch 03427001953
63 Ein / Aus Schalter On / Off switch 03425010182
64 Steuerkarte Control board 03427206864
65 Leistungskarte Power board 03427206865

Konik

£

N

OI

£

Obr. 9-12: Konik g

mI

%

3

3

=
Ccz TU3008VB Nahradni dily
112 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Seznam nahradnich dild - Konik
N Ks Velikost Obj. ¢islo
g Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Platte Plaze 1 03427205901
2 Gehause Housing 1
3 Exzenter Eccentric 1 03427205903
4 Platte Plate 1 03427205904
5 Bolzen Bolt 1 03427205905
6 Buchse Bushing 1 03427205906
7 Spindel Spindle 1 03427205907
8 Lagerbock Bearing block 1 03427205908
9 Pinole Sleeve 1 03427205909
10 Klemmplatte Clamping plate 1 03427205910
1" Axiallager Thrust bearing 1 51200 04051200
12 Hebel Lever 1 03427205912
13 Sechskantschraube Hexagon screw 1 M8x80
14 Handrad Handle 1 0342500172
15 Skalenring Scale ring 1 03427205915
16 Scheibe Washer 1 8
17 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M8x80
18 Handgriff Handle 1 0333812057-1
19 Schmiernippel Lubrication cup 2
20 Innensechskantschraube Socket head screw 4 ISO 4762 - M5 x 20
21 Gewindestift Grub screw 1 DIN 915-M5 x 12
22 Zentrierstlick Center piece 1 03427205922
23 Passfeder Fitting key 1 DIN 6885-A4 x4 x 12 042P4412
24 Federblech Spring 1
25 Gewindestift Grub screw 3 DIN 915 - M8 x 30 03427205925
26 Spannstift Spring pin 1 1SO 13337 -4 x 28 03427205926
27 Sechskantschraube Hexagon screw 1 1ISO 4014 - M4 x 30
28 Unterlegscheibe Washer 1 DIN 125-A4,3
29 Hebel Lever 1 03427205929
30 Skala Scala 1 03427205930
31 Skala Scala 1 03427205931
CPL Reitstock komplett Tailstock complete 1 034272059CPL
£
N
(@]
o
k=
[
5
m
>
2]
o
o
[se}
o]
-
Nahradni dily TU3008VB Ccz
Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 113



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

M Pohybliva luneta
Obr. 9-13: Pohybliva luneta
Seznam nahradnich dilti - Pohybliva luneta

N 3 . | . Ks Velikost Obj. ¢islo

g Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

1 Mitlaufende Liinette Follow rest 1

2 Messingstift Brass pin 2

3 Schraube Screw 2

4 Scheibe Washer 2 8

5 Sechskantmutter Hexagon nut 2 M8

6 Einstellschraube Ajust screw 2

7 Scheibe Washer 2 DIN125-A8,4

8 Innensechskantschraube Socket head screw 2 ISO 4762 - M8 x 30
£
N
O
o
=
[
S
us]
>
<)
o
o
[0
-]
(=

Ccz TU3008VB Nahradni dily
114 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

N Pevna luneta

Obr. 9-14: Pevna luneta

Seznam nahradnich dilii - Pevna luneta
N Ks Velikost Obj. cislo
o Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Feststehende Linette Steady rest 1
2 Messingstift Brass pin 3
3 Schraube Screw 3
4 Scheibe Washer 3 8
5 Sechskantmutter Hexagon nut 3 M8
6 Einstellschraube Ajust screw 3
7 Sechskantmutter Hexagon nut 1 M12
8 Scheibe Washer 1
9 Klemmplatte Clamping plate 1
10 Sechskantschraube Hexagon screw 1 M12x70
£
N
&)
o
k=4
[
5
m
>
[2e}
o
o
[se}
o]
-
Nahradni dily TU3008VB Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 115



OPTIMUM

MASCHINEN -

(o)

GERMANY

Ochranny kryt skli¢idla

Obr. 9-15:  Ochranny kryt skli¢idla

Seznam nahradnich dilti - Ochranny kryt skli¢idla

N . . Ks Velikost Obj. gislo

K Nazev (némecky) Nazev (anglicky)

1 Ring Ring 1

2 Platte Plate 1

3 Ring rechts Ring right 1

4 Drehfutterschutz Lathe chuck 1

5 Rolle Roll 3

6 Gummistopper Rubber end stopper 2

7 Buchse Bushing 3

8 Platte Plate 1

9 Schalter Drehfutterschutz [Switch lathe chuck protection] 1 QKS7

10 Ring links Ring left 1

11 Sechskantmutter Hexagen nut 2 1ISO 4032 - M6

12 Scheibe Washer 5 DIN 125-A6,4

13 Senkschraube Screw 2 DIN 7991 - M5x8

14 Innensechskantschraube Socket head screw 2 1ISO 4762 - M3 x 20

15 Innensechskantschraube Socket head screw 3 1ISO 4762 - M3 x 12

16 Innensechskantschraube Socket head screw 3 1ISO 4762 - M3 x 8

17 Abstandsbuchse Bushing 3 £

18 Innensechskantschraube Socket head screw 3 ISO 4762 - M6 x 20 (N.)I

19 Handgriff Handle 1 £
Q
a
>
[2e]
o
o
[0
>
=

Ccz TU3008VB Nahradni dily
116 Preklad originalniho navodu k obsluze Verze 1.1.0 - 2022-03-30



OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

'3

Stitky na stroji

DpTi tur‘n® BCI 50 - 500
TU BOOBVB BC 2 85 - 850
BC 3 | 120 - 1200
ACI | 250 - 2500
22
p41
Zy
L
OPTIMUM
ey oo o wo
C|ooss | o8 | o208
<« A| 071 | 0257 | 046
T [B[ 034z | osi | oss=
C | oo0 | oos | o025
B | o042 | oosa| oioo
- mn,
|
e m
mm
N>
B A i
] ] ] T T©
B0 H |75 H (75 H (60 H|60 H |60 H IMIMI b
C| oz |03 | o5 oees 075|087 - - a C
A|oa |06 | 10125 15 | 175
Blos| 12 |20|a5 | 30|35
TPI
e
I
T E TR
Cc|l s 9 |95| 10 n 2|14
16|18 19|20 22|24 | 28
B| 32| 36| 38| 40| 44| 48| 56
Obr. 9-16:  Stitky na stroji
Seznam nahradnich dilt - Stitky na stroji
N Ks Velikost Obj. cislo
o Nazev (némecky) Nazev (anglicky)
1 Schild Frontabdeckung Front lable 1 TU3008VB 03427206L01
3 Drehzahl Schild Rotation speed lable 1 TU3008VB 03427206L03
£
N
(@]
o
=
[
5
m
>
[2e}
o
o
[se}
=}
=
Nahradni dily TU3008VB Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 117



éma zapojeni

-

Sch

OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

9.3

wyzO sHed gA800eNL

MO0TT/A02220

T -%Imm_
SWL-

lo 6 of [ 4 Lo o

€d id Id 24 130 LoV v

+d809 — d809

l L
6 4] L
v-HZ
€81 kl e )]
y241ms abueyd ooy
9 1 [}
S 9
b———— 45 z
[e]
YI}IMS J3A0D m
ALY~0 Y [} o
©
— ﬁ%j £
2
S f———— 5
1Jv . n
4 I 0 u./ ATl d015-3 ;
1arx ¢ " m
>
[c0)
o
o
™
D
T
~
o
8
(@]

Josuas paads L.A?

2'Lay B 14

%Odﬂm_n o000 00 O 0
paads

Nahradni dily
Verze 1.1.0 - 2022-03-30

Preklad originalniho navodu k obsluze

TU3008VB

118

cz




OPTIMUM

MASCHINEN - GERMANY

Q - Elektrické soucasti - TU 3008 VB

Ks Velikost Obj. cislo
Poz. Nazev (némecky) Nazev (Cesky)
90 4B7.2 Drehzahlsensor Rotation speed sensor 1 03425010482
38 | M5 Motor Motor 1 fYTHoseT ;\‘fnsoo ;199 3425010489
45 181 Not-Halt Schalter Emergency stop button 1 LA103B-01S/1 @40 03427001951
62 1S3 Drehrichtungsschalter Rotation direction switch 1 ZH-A 03427001953
AC1
63 ez Ein / Aus Schalter On / Off switch 1 KJD21 03425010182
9 Schalter Drehfutterschutz Lathe chuck protection switch 1 QKS7-5(H6-K4-F2-A1)
17 Q1.4 Drehzahlanzeige Speed indicator 1 03338120P1
53 1R6 Drehzahl Potentiometer mit Speed potentiometer with rotary 1 RV24YN 20S 0~ 4.7 kO
Drehknopf knob

24 Verriegelungsschalter Interlock switch 1 QKS8 0590191714
19 180 Hauptschalter Main switch 1 ZH-20 AC-3 5E4 03425010709
64 608B Steuerkarte Control board 1 03427206864
65 608BK Leistungskarte Power board 1 03427206865

£

N

&)

o

k=

[

5

m

>

2]

o

o

[se}

o]

-

Nahradni dily TU3008VB Ccz

Verze 1.1.0 - 2022-03-30 Preklad originalniho navodu k obsluze 119



	Obsah
	Předmluva
	1 Bezpečnost
	2 Technická data
	3 Dodání, přeprava na pracoviště a vybalení
	4 Obsluha
	5 Údržba
	6 Poruchy
	7 Příloha
	ES - Prohlášení o shodě
	8 Zkušební protokol
	9 Náhradní díly

